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Verőfényes augusztusi napra 
'ébredtek Kolozsvár dolgozói. A 
felkelő nap sugarai bearanyozták 
a város ünnepi díszibe öltözött 
épületeit. A gyárak, üzemek és in- 

- tézmények előtt a dolgozók ezrei 
gyülekeznek.

A képekkel, lobogókkal és jel
szavakkal feldíszített utcákon 
nyolc órakor megindul asl ember, 

táradat. Hatvanezer dolgozó vo-

nul a Szabadság-tér felé, hogy A Román Munkáspárt székháza 
megünnepelje országunk felszaba- ellőtt feszes állásban sorakoznak 
dítása napjának ötéves évfordu- demokratikus hadseregünk kato- 
lóját: Augusztus 23-át. A sűrű nái. Fél kilenc órakor a Molotov- 
sorokban gyülekező dolgozók ez- utca felöl, kíséretével megérkezik 
rei lelkesen éltetik a nagy Szov- a kolozsvári katonai alakulatok 
jetuniót___hazánk felszabadító- parancsnoka, Nicolae Cambrea tá- brea tábornok felolvassa a nem-
ját ■—; lángeszű ’ vezérét Sztálint, bomok. Elvonul katonái előtt és zetvédelmi minisztérium 1949 au- 
a Román Munkáspártot, a Román röviden üdvözli őket. gusztus 23. 1—1'.—2. —'—~
Népköztársaság- vezető egyéni sé- A volt városházba dőtt felálli- napiparancsáti.
geit és néphadseregünket. - •

tott emelvényen a szovjet konzu- tét. Ápoljuk a barátságot es szö- 
látus, a Román Munkáspárt ko- vétségét a népi demokráciák or- 
loasmegyei bizottsága, a megyei szagaival, a 'béke, szabadság é.s 
és városi néptanácsok ideiglenes nemzeti függetlenség. védelmére és 
bizottságai és a milícia képvisfe- 
lóink jelenlétében. Nicolae Cam-

a szocializmus győzelmes építé
sére.

A Romám Munkáspárt Központi 
Vezetősége s a Román Népköz, 
társaság Kormánya nevében kö
szöntelek és üdvözöllek bennete
ket, országunk- •felszabadulásának 
ötödik évfordulója alkalmából.

' Éljen drága Hazánk, a Román 
Népköztársaság!

Éljen a Hadseregünk, Népköz
társaságunk dolgozói vívmányánál1!

... • '■ a pajzsa! ' fe C
haditudómányt és művészetet. Éljen a Román Munkáspárt, a

Erősítsük a katonai fegyelme- Román Népköztársaság dolgozó 
zettséget, az éberség szellemét, népe által a békéért, jólétért és 
kádereink és katonáink akaratere- szocializmusért folytatott harc 
jét, ellenálló és átütő képességét. . vezetője! és szervezője!

Feladatunk határozottsággal Éljen a Szovjetunió, a Szocializ- 
foly tat ni az új altiszti i..................
káderek felemelését, .közkatoná
inkból s a gyárakban és földeken 
dolgozó ifjúságunk soraiból,

Melyedjünk el szabad Hazánk, 
Román Népköztársaság és a 

dolgozók ügye iránti határtalan 
hűség ápolásában.

A proletár internacionalizmiis 
zászlaja alatt véssük be mélyen 
szivünkbe barátunk, szövetsé
gesünk és felszabadítónk, a Szov
jetunió iránti határtalan szerete-

gusztus 23. keltezésű 2. számú

A bányák, gyárak, üzemek, la
boratóriumok és hivatalok dolgo
zói lángoló, alkotó hazafias lelke
sedéssel indítanak szocialista ver
senyeket, első Állami' Tervünk 
teljesítéséért és túlhaladásáért.

Az a hatalmas segítség, melyet 
a Szovjetunió mint értékes nyers
anyagot, ipari berendezést és gaz
dag technikai tapasztalatot, nyújt 
cn'szágunknák, építő munkánk 
alapjait adja meg és napről-napra 
emeli a dolgozók életszínvonalát.

A Párt és a Kormány irányítá
sával a tudomány, á művészet és 
az irodalom teljes virágzásban 
vannak és haladó értelmiségünk 
alkotó 1 ereje a nép tömegeiből 
származó számtalan tehetség len
dületével frissül fel.

A nép 'hatama biztosan áü á 
néptanácsok ideiglenes bizottsá
gainak kezeiben. A népi demokra
tikus rendszer, mint a proletár
diktatúra formája, szilárd tömeg- 
alapot nyert.

Fegyveres erőink, a Párt taní
tásától vezérelve és körülvéve a 

békevágyű városi

Katona,. altiszt, tiszt és tábor
itok elvtársak!

ötödik évfordulóját ünnepeljük 
annak, hogy a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg felszabadította orszá
gunkat a német fasiszta imperi- 
.alisták járma, alól.

A nagy Szovjetunió győzelmes 
‘felszabadító harca és a hitlerista- 

■ Untonescanus hordák szétzúzása 
megteremtették a szükséges fel
tételeit annak, hogy a román nép 
tojód kezébe vegye sorsának in
tézését.

Országunk hazafias népi, erőt, 
élükön a Román Kommunista 
•Párt által vezetett munkásosz
tállyal, 19M/. augusztus 23-án 
megdöntötték Antonescu fasiszta 
katonai diktatúráját 
Németország ellen 
fegyvereiket.

Az angol-amerikai 
körök minden ellenkezése és a 
tornán reakció számára nyújtott 
kitartó segítségük ellenére, a Ro
mán Kommunista Párt által ve
zetett népi tömegek határozott 
harca elűzte a polgári-földesúri rendíthetetlen 
pártokat az ország kormányából, és falusi dolgozók forró szereteté- 
Romániát kiszakították az impe
rialista országok táborából

A román reakció erős bástyá
jának, a királyságnak félrcállítása 
folytán országunk Népköztársa

sággá alakult, és határozott, lép
tekkel indult el a> szocializmus 
fydtésének útján.

Népünk, nemzeti felszabadulásá- 
Yták ötödik évfordulóját jelent ő- 
Iceny gazdasáai, politika', szociá
lis és kulturális. megvalósítások
kal fogadja.

A Román Munkáspárt, vezetésé
vel, a munkásosztály, szoros szö
vetségben a. dolgozó parasztsúa- 
gal, elszántan halad a szocializ
mus építése, az ország ipororító.sn 
*—■ mint nemzetgazdaságunk fej
lődésének és virágzásának elunja 
*— és a mezőgazdaság szocialista 
átalakítása útján. 
. A dolgozók számára cin becses 

ÚJ gyárak és üzemek mellett, föl
deinken büszkén jelentek meg az 
c^5 kollektív gazdaságok.

és a hitleri 
fordították

imperialista

vei, úiabb sikereket értek el a 
dolgozók vívmányainak védelme
zője, a népi hadsereg megterem
tésének útján.

Megvalósításainkat, Népköztár
saságunk felemelkedése ős meg
erősödése minden területén, a pro
letár intcrnáréorálizmiés zászlója 
alatt s a dolgozóknak szabni és 
független hazánk iránti határta
lan szerrtetévcl értük cl.

Hazánk ereje nőtt é.s állandóan 
nő.

A Román Népköztársaság a 
béke, a- demokrácia és a szocializ
mus frontjának aktív harcosa. 
Rión a nagy Szovjetunióval hatá
rozottam. és következetesen harcol 
a békéért az amerikai és angol 
imperializmus ellen, mely új ví- 
lágháborúba próbálja taszítani az 
emberiséget.

Dolgozó népünk mcgbélyegzi a 
a jclcnlcai jugoszláv kormány 
áruló politikáját, mely elszakí
totta Jugoszláviát a békéért,

mokráciáért és‘ szocializmusért 
harcoló országok frontjától és az 
imperialista országok táborába 
vonszolta.

Katona, altiszt, tiszt és. tábor
nok elvtársak!

Hogy méltóak lehessünk orszá
gunk dolgozóinak szeretettre. és 
bizalmára, ■ és hogy meg tudjuk 

védeni a nép áltál szerzett sza
badságokat s Román Népi Köz
társaságunk függetlenségét, újabb a 
és újabb silcéreket kell elérnünk.

Elmélyítve a Párt tanítását, 
emeljük kádereink és katonáink 
politikai színvonalát és sajátítsuk 
el még nagyobb mértékben a leg- 
előreháladottább katonai tudo
mányt éjt művészeiét, a Sztálini

A napiparancs felolvasása után a 
tömeg lelkesen éljenez, majd a Ro
mán Népköztársaság és a Szovjet
unió himnuszát játsza a katonaze
nekar.

Kilenc óra után néhány perccel 
megkezdődik a felvonulás. A Mali- 
novszki-téren lelkesen tüntető cso
port várja a felvonulás kezdetét. 

Az emelvénnyel szemben Marx, 
Engels, Lenin és Sztálin hatalmas 
képei állanak. Kissé hátrább, -az 
emlékmű előtt ötágú csillagban el
helyezett sarló és kalapács tűn-

és tiszti mus hazája, a béke, szabadság és 
a népek függetlenségének bás
tyája!

Éljen a hős Szovjet Hadsereg, 
a népeknek német fasiszta járom 
alóli felszabadítója!

üdv az egész világ dolgozói 
lángeszű vezetőjének, népünk nagy 
barátjának, Joszif Visszarionovios 
Sztálinnak.

A katonaság nagyszerű paró''.Ja 
után megkezdődik a dolgozók tíz
ezreinek lelkesen tűntető felvonulá
sa. Hatvcnezcr munkás, értelmiségi 
és Ifjú sorakozik fel zászlók és Jel
szavas táblák erdeje alatt.

A dolgozók előtt vörösnyakkendős 
plon’rok jönnek. Népköztársasá
gunk lcgifjnbb öntudatos tagjai 
büszkén menetelnek cl az emel
vény előtt. Lépteiket harsány él
jenzés és virágos5 kísér!. Mögöttük 
szorosan zárkózik fel a vasúti fő
műhelyek zenekara és n munkások 
százai. Közüliben zászlókat, Jelsza
vas táblákat tartanak. A Szovjet
unió Kommunista (bolsevik) Párt

Seregszemle
döklik a sárgás-vörösen égő gáz
lángban.

A Molotov-utca felöl érkező kato
nazenekar elhelyezkedik az emel
vénnyel szemben és élénkütemü in
dulóba kezd. A zenekart követő ka
tonasorok feszes diszlépésben vonul
nak el az emelvény előtt. Elől a tisz
tek, altisztek, majd a gyalogság so
rai tűnnek fel. Végeláthatatlan so
raikat lelkes éljenzés kisér!. Ké
sőbb a gyalogság ütemes lépésének 
hangjait motorok dübörgése váltja 
fel: nehéz ágyukat vontatnak a gép
kocsik.

Hatranexvr do'gotó
polltbüró tagjainak és a kommu
nista és munkáspártok titkárainak 
képeit hozzák.

A sorok megtorpannak nz. emel
vény elölt: román népviseletbe öl
tözött Ifjúmunkások román népi tán
cot lejt ének. A tömeg virágözönnel 
jutalmazza a táncospárokst.

Sztálint éltetve Jönnek ezután az 
„UnlrcA1' gyár dolgozói. A zászlók 
sokasága mögül fehéren vfll.inn.ik 
meg a termelés emelkedését mutaló 
grafikonok. A „Menajul'' dolgozói 
énekelve haladnak cl, majd szinte 
áradatként özönlfk az „Electrocar- 
bon'', n „Triumf", az „Armatura" 
munkásainak hatalmas tömege a

EMII. RODNARAS 
nemzetvédelmi miniszter.

dohánygyári dolgozók Marx, Engels, 
Lenin és Sztálin képeit hozzák. 
Száz meg száz toiokból harsan fel a 
lelkesedés: „Éljen a szovjet—román 
barátság...**

A vegyes szakszervezetet és a 
színházakat az V. és VI. kerületi la
kosok követik. Csillogó szemekkel 
kiáltják: „Sztálin... Sztálin..."

A 9. számú Állami Építészeti Vál
lalat dolgozóinak sorai között gép-t 
kocsik haladnak: egyiken betont ke
vernek. a másikon h'dat ékítenek, 
a harmadikon épületet emelnek. Az 
egyes munkntelepok munkásai kfl- 
lön-küfön vonulnak cl.

A ..rorceliínpyár'' munkásai után 
a közalkalmazottak egyesült PzakJ 
szervezete, a megyei Idelglcntw N- 

dolgozói, a bíróság, a« 
azak-szerverei özönlik 
elé. Zászlókat, táhlá- 
A táblák feliratai a 
hirdetik: „F.ljc-n au-

rottság 
crc-zscrTir-rl 

nz emelvény 
tat hoznak, 
nngv ünnepet
RU'zttts 2.1. fehrabadul.üctink napja".

A lexlílmunkások hatalmas vörös 
csillagot és zászlót hoznak macik
kal. A „ilclios" üzem nmnkásnM 
egyforma színes kendőket lobogtat
nak nz emelvény felé. A ..Románia 
Mnneltora''. n ..Brc'ncr nála" dol
gozói Népköztársaságunk vcz.clö 
egyéniségeinek képeit hozzák.



Éllen a szovjet hadsereg"
szonruhás munkások vörös és há- 
romszínü zászlókat lengetnek. A so
rok időnként megtorpannak az 
emelvény előtt: román, magyar és 
orosz népi táncokat ropnak színes 
népviseletbe öltözöl,t ifjúmunkások. 
A zászlók és jelszavas táblák ren
getegéből Marx, Engels, Lenin és 
Sztálin, valamint a kommu
nista és munkáspártok titkárainak 
képei láthatók. Kolozsvár legna
gyobb gyárának munkásaira virág
eső hull és szakadatlan éljenzés kí
séri felvonulásukat.

Énekszó hangjaira jönnek ezután 
a sportolók. Színes dresszben halad
nak el az egyesületek. Soraikat ke- 

éá motorkerékpársok

Ă9 Állami Terv előírásai saerint
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A „Viktória" szövetkezet' dolgozói 
élén román nemzeti viseletben tán
cospárok jönnek és utánuk kék
szoknyás és fehér bluzos énekesek 
haladnak. Hátrább a sürü sorok 
egyemberként kiáltják: „Éljen a 
szovjet—román barátság!** Az álla
mi üzletek dolgozóit az „Aprozar**, 
az „Arlus", a „Szabadság" gyár, az 
„Ipeil**, a „Zorile** nyomda és a 
„Grafikai Üzemek** munkásai 
iák. A tanügyi alkalmazottak 
szervezete zászlók sokasága 
vonul el. Lelkes kiáltástól 
hangzik a tér: „Éljen a Szovjet had
sereg!" A városi ideiglenes bizott
ság alkalmazottai között a kémény
seprők létrával és seprűvel mene- rékpárosok 
telnek.

köve- 
szak- 
alatt 

vissz

VIRÁGESÖ
A’ „Herbák János** müvek élén ze

nekar halad. Mögöttük szürke vá-

zárják.
Az emelvénnyel szembenálló ze

nekar is elvonul: végeiért a közel 
két órát kitöltő ünnepi felvonulás.

n| Hetet tcíí az cpitKafé
Megnyílt Kolozsváron a 9. számú állami épiíovállalat 

kiállítása
raktárakat,

I

— Nem abból élünk, amit fel
építünk, hanem abból, amit nem 
építünk fel — ez volt a jelszava 
a tőkés, történelmi, horthysta 
idők építési vállalkozóinak.

A legjobb üzleteket természete
sen az állammal kötötték. Az ál
lam olyan fejőstehén volt, mely
nek tőgyéből soha sem fogyott ki. luk, hogy a 
a tej. A legtöbb középület, híd, csúnya, í-’ 
műhely, szerelőcsarnok, nem azért 
épült, mert arra szükség volt 
(erre igazán csak mellékesen gon
doltak), hanem azért, mert egye
sek kerestek rajta. A tőkés kor
szakok építkezéseinek története: a 
lopások végtelen sorozatának tör
ténete. Ilyen körülmények közöttAz ünnepség a délután folya- kerületi szervezetei, a 

mán folytatódott a városi sétaté- és a Zsidó Demokrata 
ren és sportpályákon. A sétaté* énekkarai és tánccsoportjai, r - - - - • - •• • - •
ren már a kora délutáni órákban „Március 6“ ,és „Zorile" énekka- elölről kellett kezdeni. Ki kellett 
nagy tömeg hallgatta a hangszó- rai. valamint a Herbák János*; emelni a régi tőkés káoszból. El 
rokon közvetített zenét és a kato* " ' - TT“ ' '*------ - .............. ...............
nazenekar , számait A néprajzi 
múzeum előtt felállított színpa
don 5 órakor kezdődött a műsor, 
mely román és magyar énekkari 
és táncszámokból, valamint sza* 
vajatokból állott. A számokat az 
Ifjúmunkás Szövetség I. és Il-ik

hadsereg,
Bizottság nem csoda, hogy az államosított 

a. építkezési szakmábaii a munkát

szerelőcsarnokokat, r _ r.
gyári és másféle adminisztrációs 
épületeket, hidakat, munkáslaka- 
sokat, stb. építettek. ,

Előttünk a már elkészült, vagy 
rövidesen elkészítendő épületek 
kicsinyített másai, rajzai, fényké- 
pei. Kapitalista világból megszok-

• - 1 gyárépület szürke,
ízléstelen, vigasztalan. 

Ami az épületeken feltűnő, az a 
vonalak tisztasága, nemessége. 
Akár a tordai Silica, akár a szat
mári Unió gyárat, akár más épü
leteket nézünk, mindegyik egy- 
egy remekmű. Azl ember azt hin
né, nem is gyárak, hanem luxus

elkészítendő épületek■Q 
peí. Kapitalista világból megszok-

szanatóriumok , ezek. Holott az 
üzemeket úgy építették meg, hogy 
azok nemcsak af munkások szá
mára legyenek jók, . egészségesek, 
tiszták, világosak, de a termelés 
is állandóan emelkedhessek ben
nük. A gyárak megépítésénél fel
használták! a Szovjetunió mérnö
keinek 30 éves gyárépítései, egész
ségvédelmi, termeléstechnikai ta
pasztalatait.

Sajnos csak román felírásokat 
láttunk a kiállított tárgyak és 
képek alatt s így sokan nem ér
tettek meg mindent 
anyagból.

a kiállított

művek és a Vöröskereszt tánc-'kellett távolítani az építkezési 
csoportjai adták. ; szakmából azokat a javíthatatlan

Este fél 8 órakor fáklyás fel*; tolvajokat, akik a lopáson, kívül 
vonulás volt. Majd fél 9 órakor a Szinte semmi egyébhez nem értet- 
szakszervezéti kulturc-soportok ! tek és akik a szakma előrehaia. 
közreműködésével rendezett sza- i dúsának akadályai voltak; Az 
badságtéri ünnepség zárta le az • anarchista-kapitalista építés he- 
iinnepi műsort. Ilyére a szocialista szektorban min

■ . ,. ■ den vonalon a tervszerűség lé-
fiöoigozakseresszemkjeBnliaresttien;^, ..

BUKAREST — A kora reggeli 
órákban, a dolgozók százezrei 
özönlötték el ‘a főváros utcáit. 
Augusztus 23, a felszabadulás 
ötödik évfordulóját ünnepelték 
Bukarest dolgozó lakosai. Reggel __  _______  ____
8 óra, után néhány perccel a gyö- hatalmas hernyótalpas 
nyörűen kidíszített Victoriarté- sok a téren, 
ren felállított lelátóhoz megér* Közvetlenül a katonai alaku- 
keztek a_ Román Munkáspárt latok felvonulása után az üzemi 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa, a dolgozók következtek. A munká- 
kormány tagjai. !

A bukaresti rádió jelentése sze- í 
rint az Augusztus 23-i fővárosi 1 
ünnepségeken a szomszédos és ■ 
baTáti államok kormányai is kép
viseltették magukat.

A fővárosi díszünnepségein, meg- : 
jelentek: Vorosilov marsall, a ' 
Szovjetunió minisztertanácsának 
elnökhelyettese, Lavrantyiev a 
Szovjetunió külügyminiszterbe- ' 
iyettese és Konyev. A Magyar 
Népköztársaság részéről megjelent 
Varkas Mihály vezérezredes, a ! 
Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Bizottságának tagja, hadügymi- 
úiszter, Kimon Georgiev, a Bol
gár Népköztársaság miniszterel
nökhelyettese, továbbá az Albán; 
Népköztársaság kormányának 
égjük tagja, továbbá a lengyel és 
a csehszlovák kormány kiküldöt
tei.

A tér tömve volt emberekkel. 
A díszemelvény mellett, a hatal
mas lelátókon az üzemek dolgom 
zóinak és az intézmények kikiil' 
döttei helyezkedtek el, az úttest 
szélén pedig a szemlélők százez
res tömege. A díszfelvonulást a 
Hadsereg tagjai nyitották meg. 
Elől katonazenekar jött, utána a 
lovasok és gyalogosok hosszú so
ra következett. A gyalogosok 
után a gépesített alakul utók vo
nultak fel. A legkorszerűbb gé
pekkel cs fegyverekkel ellátott 
katonák arcáról a büszkeség su
gárzott. Katonáink büszkék arra, 
hogy tajai lehetnek a Román 
Népköztársaság hadseregének, 
annak a bókét szolgáló hadsereg
nek, amelyet a Román Munkás
párt teremtett meg.

Miközben az úttesten a gépesí
tett alakulatok vonultak 
magasban, a verőfényes 
alatt repülőgépek százai 
rögtok. Pompás látvány volt ; 
legtökéletesebb haditudouiány, ,*i 
Bzovjet haditechnika tapasztala 
táj alapján kiképzett katonák 
felvonulása.

A Victoria téren elhelyezkedett 
hatalmas tömeg üdvrivalgással 
fogadta az egyre özönlő alakula
tokat. Sztálin, a Román Munkás
párt Központi V'ezetőségé és a 
kormány tagjainak arcképével 
feldíszített vörös drapériákkal 
bovonf. és jelszavai táblákkal dí
szített téren visszhangzott a fel
vonuló gépek dübörgése. A mo
torizált gyalogság után a ttizér* 
RÓg következett. A legkülön
félébb és legkorszerűbb ágyuk, 
u dicsőséges szovjet tüzérség pól-

| A kolozsvári 9. szúmú állami 
d.áját követve kiképzett alakula- j építkezési vállalat 1949 március 
tokát hosszan ünnepelte a közön* ! közepén alakult meg. A vállalat 
ség. A tüzérek sorát a nehéztü* j most, augusztus 23 tiszteletére 
zérség zárta be, majd a. tankala* | nagyszabású kiállítást rendezett 
kutatok következtek. Közel egy és ebben grafikonok, ábrák, fény
órán keresztül dübörögtek át a képek kíséretében, részletesen szá- 

vasóriá- (mól be építkezéseiről' és sikerei- 
■ (ről. Meg kell állapítanunk, hogy 

a kiállítás meggyőző, . gazdagon 
dokumentált és ízléses. Látszik 
rajta, hogy megrendezésében épí- 
tész-sz'akemberek vettek részt. Az 
ámuló néző előtt feltárul az a ha
talmas építkezési munka, amit az 
Állami. Terv, keretén belül a 9, 
számú állami építő-vállalat, vég
zett.

sok sorait az „Augusztus 23“ mű
vek dolgozói nyitották meg. A 
dolgozók valóságos zászlóerdőt 
hoztak magukkal és a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősége 
tagjainak arcképeit. Az első so
rokban vitték a világ dolgozói 
nagy tanítómesterének, Sztálin
nak hatalmas fényképét. A tér 
ütemes Sztálin, Gheorghiu-Dej és 
Ana Pauker kiál tások tót vissz
hangzott. Az „Augusztus 23“ üze* 
mek dolgozóinak élén a mozdony
szerelő műhelyek munkásai ha
ladtak. utánuk követeztek a többi 
osztályok. Soraik után a „Repub
lica" üzem dolgozói következtek, 
majd a „Vörös Grivica" vasúti 
műhelyek dolgozóinak végeláthac 
tatlan hosszú sora. A „Vörös

Többek közlott gyárakat,

Ma, a 9. számú állami építke
zési vállalatban 3500 munkás dől. 
gozik, akik közül 2000 máris ál
landó’ 1500 munkásnak a végle
gesítése pedig folyamatban van. 
Â vállalat kilenc megyében 80 
munkahelyen dolgozik. A vállalat 
a munkások és alkalmazottak to
vábbképzésével is foglalkozik. 
Többek között öt norma-megálla- 
pító iskolát is szervezett, ame
lyeket 83 ifjú végzett el. Ezeket 
máris a különböző munkahelyekre 
küldték széjjel. Öt szakmai to
vábbképző iskolát csináltak. Azon
kívül a könyvelőtovábbképző tan
folyamokon a vállalat számára 20 
könyvelőt képeztek ki. A vállalat
nak 14 étkezdéje van, amelyekben 
2150 munkás és alkalmazott ét
kezői. A. vállalat összes munka
helyein szocialista versenyek foly
nak. így többek között a tordai 
„Cement" építő helyen Lipták 
Lajos csoportja a normát S89 
százalékkal lépte túl. Ugyanott 
Bea Ioan csoportja a saluzásban 
(7.91 százalékban^ Nitz A. ács-cso
portja 375 százalékkal, Piesa Ste-

364 száza, 
a normát.

Colyin

HâromeaerStsxâz munkás
fan kovács-csoportja 
lékkai haladta túl 
A .,Silíca“-munkahelyen
Dumitru betonozó csoportja a 
normát 183 százalékkal haladta 
túl. A ka jani munkahelyen Győr, 
kös István kőműves csoportja 180 
(százalékkal haladta túl a normát. 
Ugyancsak a tordai Silica-nál Mó
zes 
ben 
jós 
kai 
tor 
pen

Endre csoportja a szigetelés- 
275 százalékkal, Maksai La
festő csoportja 207 százálék- 
haladta túl a normát. A Vic- 
Eabes kolozsvári munkatele- 
.Takab Sándor bádogos cso

portja a normát 170 százalékkal 
haladta túl. A kolozsvári Magyar 
Színház munkatelepen Goga Jó
zsef mozaikozó csoportja a nor
mát 100 százalékkal haladta túl. 
Ugyancsak a Victor Babes tele
pen György Sándor téglahordő 
csoportja a normát 242 százalék, 
kai haladta túl. Az Aprolacta 
munkatelepen a szállításnál Zubin 
János csoportja a normát 50 szá
zalékkal haladta túl.

Sz. A.

fél, a 
/•«bolt 
diibö-

a 
'I

A tanügyi reform egyéves alkalmazása, amely j 
együttélő nemzetiségek részére is tanügyük 

iskolák megnyitását eredményezte,

A° Közoktatásügyi Minisztérium e tanulságok 

tott, amelyek hivatva lesznek a még fennálló 

I A reform következtében megnyitott iskolák- | 
bán megnyilvánult tanszernélyzethiány megol
dottnak tekinthető. _ . . _ , i

így külön szakmai előkészítő tanfolyamon, 
az ukrán iskolák részére Bacauban 224 hallgató, 
orosz iskolák részére 42 hallgató, a jiddis iskolák 
részére 84 hallgató Bukarestben, a szerb és hor- 
vát iskolák részére pedig Temesváron 59 hallgató 
vett részt ■ ■ r ,

A már meglévő magyar, ukrán, nemet bob 
gár, szerb, horvát és szlovák tanítóképzőkön kí
vül Bukarestben ez évben nyílik meg egy orosz 
és egy jiddis, valamint Medgidiában egy török 
tannyelvű tanítóképző.

1 Az 1. C. D., valamint a szakmai továbbképző 
(tanfolyamokon szerzett új ismeretek lehetőséget 

, ___;........" j nemzetiségi taiiszemclyzct szá
mára is, liogy a leghaladóbb marxista-leninista 
szellemben folytathassák működésüket.

Augusztus 23-át, amely országunk számára a 
valódi függetlenséget, a nemzetiségek számára 
pedig a tcsvérl együttélést hozta meg — a nem
zetiségi tanszemélyzet is a legnagyobb lelkese
dés jegyében fogadta.

Annak a rendkívüli munkának eredménye
ként, amellyel a tankönyvszcrke.sz.tö bizottságok ! 
és a nyomdai munkásság augusztus 23-át fogad* I 
ja, már a tanév első napjaiban iskoláink padjain

Grivica" műhelyek dolgozói elől' ,.
vörös és nemzetiszínű zászlókat 1 fejlődését uj 
vittek, a vörös zászlókra Sztáliniisen^ sok..țanulsaggal. jar.-- ...
arcképe volt festve, özönlöttek’ a’. " ~
aoigorfk m,«m. tömött «““f
bán haladtak egymás mellett a, amelyek ----
„Vörös Grivica" üzemek munka- j mulasztásokat ...........
sai. A tér egyre visszhangzott az 
ütemes Sztálin-kiáltásoktól és a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségét éltető jelmondatoktól.

A térre vezető útvonalak mel
lékutcáiban végeláthatatlan tör 
meg várta, hogy rájuk kerüljön 
a sor. Várakozás közben zeneszó 
mellett népi táncokat táncoltak 
örömmámorban a dolgozók.

A kora délutáni órákban ért 
véget a hatalmas szemle, ame
lyet délután és osto népünnepé
lyek követtek.

Népköztártaságunk nemzeti ün-, 
ncpe alkalmából Dobi István a í 
Magyar Népköztársaság miniszter- lna^ a
ciroké rendkívül meleghangú üd- 
vöz’őtávir.itot küldött Groza. Pé- , 
tér dr. miniszterelnöknek, mely-1 
bon a magyar kormány és a ma-1 
gvar nép legőszintébb jókívána- 
táit tolmácsolta Augusztus 23. 
alkalmából. Hangsúlyozta, hogy 
mindkét nép felszabadítását a 
hatalmas Szovjetuniónak í-s a di
csőséges Szovjet Hadseregnek kö- 
^nhrtt Kállait Gyula’ nia^“k“^ 
kiilti.gvmmmter ugyancsak ebbel i A ncinzetÍKéjgi iskolák számára szükséges 
nz alkalomból táviratot intézőit, rnaj(lncin kétmillió tankönyv szétosztását az Ă1- 
Paukcr Anna Népköztársaságunk . mi Könyvkiadó már meg Is kezdte, 
külügyminiszteréhez. továbbá a j jjgy az Ideiglenes bizottságok, mint a Kiizok- 
Magvnr írószövetség küldött U<1- Minisztérium áltol foganatosított Intéz.
vözlötávintot Augusztus 23-a al- kelések révén, sok új iskola épül, amely n tanuló 
hóiméból a Román Népköztarsa- 'ifjúnál számára jobb és inegfeh-lőbb tanulási le
ság Trószövclségénok. A rendki- - • - - • - • • * " ’
vili meleghangú táviratot Gergely 
Sándor, a 
Elnöke és 
írták alá.

Irta: CZIKÓ LŐRINC Z miniszteri tanácsos.

Olyan épületek amelyeket négy tanteremmel 
terveztek, liét tanteremmel készültek el, bizonyít
ván a dolgozó tömegek azon vágyát, hogy az új 
nemzedék kulturszinvonalát, minél inkább emel
jék. Ilyen eseteink Háromszék, Szilágy, Csik, Bi
har, Constanta, Bacau, stb. megyékben fordultak 
elő. A marosvásárbelyi Orvosi és Gyógyszerészeti 
Intézet részére új klinikát építenek, míg a Bolyai 
Tudományegyetemen a Marianum lebombázott 
épületrészének helyrehozása folyamatban van.

Az együttélő nemzetiségek számára 94 új 
óvoda létesült, amelyek az új tanévben nyitják 
meg kapuikat, minekutána megfelelő tanszemély' 
zetiel és helyiséggel lesznek ellátva.

Mivelhogy egy egész sor új iskola (ideértve a 
Il-ik ciklust is) nyílik meg a nemzetiségek által 
lakott területeken szeptember hó folyamán, min
den iskolaköteles gyermek iskoláztatása lehetővé 
vált. Ezen iskolák részére 1020 tanszemélyzet ki
nevezésével a tanítás jómenetele biztosítva van.

A Közoktatásügyi Minisztérium műhelyében 
elkészült tanszerekből nemzetiségi iskolák számá
ra is kiutalás történt

Úgyszintén az I—III. osztályok számára 98" 
asztalt, a IV—VITT, osztályok számára 903 asztalt 
összesen 3780 székkel utalt ki a Minisztérium, a 
középfokú iskolák számára pedig egy megfelelő 
padkvótát utaltak ki.

Az iskolák SÍI százaléka számára könyvtári 
könyveket osztottak szét úgy román, mint az 
cgyüttélö nemzetiségek nyelvén. Ezek .a könyvek 
lehetőséget nyújtanak majd a tanszemélyzet ré
szére is, hogy az I. C. D.*ben szerzőit Ismeretei
kéi elmélyítsék.

Hála az általános gazdasági helyzet javulá
sának. amely a munkásság erőfeszítésének révén 
következett he. ez. évben a tavalyi 4531 ösztöndíj 
helyett sokkal főbbet hizosíliatunk majd a nem
zetiségi iskolák szalmára is.

1 
I

lietőséget fog biztosítani.
A RMP által szervezett és a széles munkás

Magyar írószövetség* fa dolgozó paraszt tömegeket mozgósító önkéntes 
Barabás Tibor titkár tnanka által lehetővé vált, hogy helyi eszközök

kel új iskolai intézmények épüljenek.

Ezek az intézkedések, amelyeket a RMP kez
deményezett híven követve Mnrx azon tételét! 
..Nem lehet szabad az a nép, amely más népeket 
elnyom1', az iskola és a közművelődés fejlődése a 
RNK'han egy új ifjúság megteremtését vonja 
maga után, amely teljes testvériségben és uj 
munkiiszellemhcn fog hozzájárulni a szoeinlizinm* 
építésének nagyszerű művéhez



Az Albán Népköztársaság kormánya 
tiltakozó jegyzéket intézett 
a jugoszláv kormányhoz

A EBV HÍREI

■ ’A bukaresti rádió jelenti Itráná- 
ból: Az Albán Népköztársaság kül
ügyminisztériuma jegyzéket nyújtott 
át a tiránai jugoszláv követnek, 
melyben tiltakozott a jugoszláv ha
tárőrök többszöri határsértése miatt.

A tiltakozó jegyzőt részletesen fel- nya a tiltakozó jegyzék befejező rá
fi or ölj a azokat az eseteket, amikor a szeben kéri, bogy a jugoszláv kor- 
jugoszláv határőrök a határsértése-, mány foganatosítson intézkedéseket, 
két elkövették. hogy egyszer s mindenkorra vesse-

Az Albán Népköztársaság korma- nek véget a kihívásoknak.

TEMESVÁR Ș
A Román Munkáspárt gyári szervezetének széleskörű mozgósító 

tevékenysége révén, a „Vasile Roiata11 ifjúmunkás termelési brigád ki
tűnő eredményeit követve, a „Prima Banat11 bakancs-osztályának mun
kásai is fokozták a munkaversenyek lendületét. Soha ilyen lendülettel 
még nem dolgoztak a Prima Banat munkásai, az elért eredmény ön
magáért beszél. A bakancs-osztály dolgozói aug. 18-án, felszabadulásunk 
ötödik évfordulójának tiszteletére tett fogadalmat, megvalósították és 
elvégezték a havi előirányzatot. A bakancs-osztály munkásai ezen a 
napon 1200 pár cipőt készítettek már a szeptemberi előirányzatra.

Ebben a lendületes munkában különösképpen kitűnt Cheveresan 
Elena 213, Puzánovszky János 204, Crisan Ștefan 160, Siket Ferenc 182, 
Maniov Ioan 160 és Fóbián Pál 130 százalékos normameghaladással és 
mások, akik éleget tettek fogadalmuknak és normájukat jelentősen túl
szárnyalták.

MOSZKVA. — (Agerpress). Au
gusztus 20-án a Román Népköztár
saság moszkvai nagykövetségén saj
tófogadás volt, melynek keretében 
Simion Bughici, a RNK nagykövete 
beszélt Romániának a Szovjet Had
sereg által való felszabadítása év
fordulójáról.

— A román név — mondotta Bug
hici — büszkén tekint vissza a szá
mos nehézség ellenére megtett útra. 
Az elért eredmények csak úgy vol
tak lehetségesek, hogy országunk 
dolgozói hűséggel léptek a munkás
osztály pártja által megvont útra, 
hogy a nagy Szovjetunió állandó tá
mogatását élveztük.

1948- ban mélyreható szociális és 
gazdasági átalakulásokat hajtottak 
végre a RNK-ban.

1949- ben — folytatta Burghici —
hozzáfogtunk az első Állami Terv 
végrehajtásához, mely megnyitotta 
az utat a munka jobb megszervezése 
felé. Ez fontos szakaszt jelent ab
ban; harcban, melyet hazánknak elő
rehaladottabb ipari és gépesített me
zőgazdasági állammá való változta
tásáért folytatunk. Kormányunk 
megkülönböztetett fontosságot tulaj
donit: a munkásosztály és á dolgozó 
parasztság szövetsége megerösitésére 
és segíti a dolgozó parasztságot élet
körülményei megjavításában. A 
RMP Központi Vezetősége hozzájá
rult az eísö kollektiv gazdaságok lé
tesítéséhez szegény- és középparasz
tok kérésért?. . ■

Simion Bughici ezután a kultúr
intézmények kérdésével foglalkozott. 
A RMP és a RNK kormánya — 
folytatta — megkülönböztetett fon
tosságot fordítanak a dolgozók élet- 
Bzirivonalának felemelésére. A RNK 
külpolitikájának alapját a Szovjet
unióval és a népi demokrácia álla
maival való szoros barátság képezi.

— Felszabadulásuk évfordulóján 
— mondotta befejezésül Bughici 
nagykövet országunk dolgozói 
szeretetüket és hálájukat fejezik ki 
a nagy Szovjetunió, a népek zseniá
lis vezetője, J. V. Sztálin iránt és

KOLOZSVÁR
A „Sintargan11 gyógyárugyár dolgozói augusztus 13-ig 104 százalék

ban teljesítették a havi előirányzatot. A gyógycukorka-osztály 1949 áp
rilisában már jövő év januárjára dolgozott. Az organoterápia julius 
éta termel 1950-re. A fiolázó-osztály augusztus 5-én befejezte az 1949 
évi mnkatervet.

A .Menajul11 fémárugyár' dolgozói már októberre termelnék. Au
gusztus 24-én már a novemberi előirányzatnak kezdenek.

A „Zorile“-nyomda augusztus 16-ig 4 százalékkal haladta túl az elő
irányzatot, azóta szeptemberre dolgoznak.

vállalják, hogy megalkuvás nélkül 
harcolnak a szovjet néppel való 
örök barátság érdekében, mely biz
tosítéka a RNK szabadságának és 
fejlődésének.

A VARSÓI ÜNNEPSÉG
VARSÓ. — (Agerpres). A RNK 

varsói nagykövetségén sajtófogadást 
rendeztek Romániának a Szovjet 
Hadsereg részéről történt felszaba
dítása ötödik évfordulóján. Atanase 
Joja román nagykövet az utolsó öt 
év nagyszabású társadalmi és kultu
rális átalakulásairól beszélt, melyek 
lehetetlenek lettek volna a Szovjet
unió hatalmas, és testvéri segítsége 
nélkül. ; , . .

ÜNNEPSÉG BUDAPESTÉN
A bukaresti rádió jelentése: — 

A Magyar Dolgozók Pártja Köz
ponti Vezetőségének nevében -Au
gusztus 23-a alkalmával RáKosi 
Mátyás a Magyar Dolgozók Pártja 
főtitkára rendkívül meleghangú 
táviratot intézteit a Rómán Mun
káspárt Központi Veizetőségéhez.

Budapestről jelenti a bukaresti 
rádió: Tegnap a Nemzeti Színház
ban Romániának a fasiszta, igá
ból a Szovjet Hadsereg által való 
felszabadulása évfordulója alkal
mából bensőséges ünnepségeb ren
deztek.

Az ünnepségen megjelent Sza
kosíts Árpád köztársasági elnök, 
Dobi István miniszterelnök, a ma
gyar kormány’ több tagja, számos A burgonya^kérdÓS
közéleti vezetőszemélyiség. Az ün- • ...
népi beszédet Kovács István, á Az értekezleten először az.„Aptro- árut, igy képtelenek ugyanazon az .^Aprol^m . --~& m^Sztérinm
Magyar Dolgozók Pártja budá- képviselői szólaltak fél, azokat áron továbbadni. A kérdéshez hoz- bofekteté-
pesü szervezetének titkára mon. a nehézségeket ismertették, amelyek zászóltak még a „Herbák Jan 
dött. Beszédében bámutátött árrá, álMtólág akadályozzák a városnak müvek és a vasúti főműhelyek et- segeț. «znmbehelv»-

« rts.jffi.n a zöldséesel való ellátását. Különö- kezdőjének megbízottai .is. Föltártak Egy szárítógép uzembenelya"

Utána Aurel Málnásán, a Román 
Népköztársaság budapesti követe 
mondott beszédet és rámutatott 
arra a hatalmas segítségre, amit 
a Szbvjetunió nyújtott mindkét 
országnak.

Az ünnepi beszédek elhangzása 
után román—magyar művészi mű
sor volt, melynek keretében népi 
táncokat mutattak be a Világifjú
sági Találkozón Budapesten tar
tózkodó romániai ifjak.

ARAD
Az augusztus 23. tiszteletére indított .munkaversenyek során «<. 

aradi „Vörös Lobogó1* dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy a moz- 
donymühely 1949. évre előirányzott termelését augusztus 15-ig befejezik. 
Nagy munkalendülettel dolgozva, Tomka István csoportja augusztus 
15-én az év utolsó mozdony gőzhengerét öntötte. A csoport tagjai: 
Petrán Ioan, Damaskin Damian és Maetic Ion.

Kolozsvár minden közellátási kérdése megoldható, csak éppen

szorosabb együttműködés szükséges az 
intézmények között és kevesebb bürokrácia

KOLOZSVÁR. — Hiányosságok 
mutatkoznak a város hús-, zöldbég- 
és tejellátásának megszervezésében. 
Az .Aprozar*1, a „Comcar” és az 
.Aprolacta1* vállalatok kolozsvári 
szervei mindezideg nem tudták be
tölteni kelőképpen a rájukháruló 
feladatokat. A város ideiglenes bi
zottsága vasárnap, augusztus 21-én. 
értekezletre hívta meg a fenti vál
lalatok képviselőit, valamint az vitatását, 
üzemi dolgozók, az üzemi étkezdék,

a megyei hatóságok, a kolozsvári : 
termelők és a sajtó képviselőit.

A „Canea?’. vállalat igazgatósá 
ga nem küldött megbízottat, ,bár a 
legsúlyosabb panaszok éppen a hús
ellátás körül merülnek fel. A „Com- 
car1* kolozsvári vezetősége azonban, 
— erre következtet a város ideigle
nes bizottsága — úgy látszik nem 
tartja szükségesnék a kérdés meg-

mérésé szerint is 1000 kiló árut 
dobtak a szemétdombra.

AZ IDEIGLENES BIZOTT
SÁG KÖVETELMÉNYEI

Az „Aprolacta" megbízottja, 
azzal érvelt, hogy a kisteljesít
ményű gép nem tudta feldolgoz" . 
ni az árut, az időjárás viszont 
nem volt megfelelő ahhoz, hogy 
a szabadban szárítsák meg a saj
tot. Amikor a jelenlévők azt kér
dezték, hogy miért nem szereltek 
be egy’ újabb szárítógépet, az 

megbízottja arra

hogy a múltban a kizsákmánvo’o zöldséggel való 'ellátását. Különö- kezdőjének megbízottai .is. Föltárták Egy szárítógép uzembenelyer- 
Syok SEdkét néS senaszállitóeszköz, a vasúti kocsik a részükről tapasztalt hián^ágo- :tése t ^LA
tűk és szembeállították egymás- hiá«ya Panaszkodtak az ,^p- kát. Az „Aprozar' igazgatósága va- szemétdombra doboj^l^m j .
sál és csak a Szovjet Hadsereg rozar^-képviselőt Az autón, a RATA laszában ígéretet tett arra, hogy ț e « számítjuk - 40 erei 
felszabadító harca nyitotta meg ujtán való szállítás nagyon megdrá- odaadóbb munkával megszervezi a n dra^ ™

.. .. ~~ X—U- ~ „Xíle.1^4- Aol- ««XllíóAcé kÍTÍAeí^HÍ f/teric» a vápAS lej. V BlCIlltíIiy U-LLtt. ö/XÍAXXiL ü aaxai lej. Véleményünk szerint a mi
nisztérium inkább jóváhagyta 
volna a 25 ezer lejes befektetést, 
mint azt, hogy 1000 kiló kaséin- 
gyártásra alkalmas sajt a sze
métdombon
Ugyanakkor hasonló esetek — 
éppen az üzem termelő képessé
gének alacsony volta miatt — 
máskor is előfordulhatna, mint" 
ahogy bebizonyosodott az, hogy 
nem ez volt az egyedüli eset, ki
sebb mennyiséget már máskor is 
eldobott az „Aprolacta1*.

Mindez azt bizonyítja, hogy az 
„.Aprolacta*1 kolozsvári üzeme 
nincsen jól megszervezve s több 
feladatot vállal, mint amennyit 
teljesíteni tud.

A városi ideiglenes bizottság 
felhívta az „Aprolacta11 figyel
mét, hogy a lehetőségekhez ké
pest javítsa meg Kolozsvár tej
ellátását.

Végezetül, miután az „Apró" 
)ncta“ megbízottai Ígéretet tol" 
tele munkájuk megjavítására, a 
városi ideiglenes bizottság nlel- 
nöko, Belovoi István levonta az 
értekezlet, tanulságait, majd arra 
kérfo a Magyar Népi Szövetsé
get és a hintát! termelők megbl" 
zotfját: végezzenek felvilágosító 
munkát a hóstátí termelők köré
ben. Mert nz elmúlt napokban, 
amikor n krumpli eltűnt a ko
lozsvári piacról, egyes hóstáti 
termelők, kihasználva 117, „Apró" 
zár” gyengeségét, magas árakon 
adták n krumplit a kolozsvári 
fogyasztó közönségnek.

szállítást és biztosítani fogja a város 
burgonyával és zöldséggel való el
látását .

Az ideiglenes bizottság tagjai az 
„Aprozar*1 elárusító helyein uralko
dó szellemet kifogásolták. Belovay 
István, az ideiglenes bizottság alel- 
nöke rámutatott arra, hogy sok el
árusító helyen volt piaci viszontel
adók vannak alkalmazva, .akik nem 
a munkásosztály, a dolgozók érde
keit nézik és megengedhetetlen han 
got használnak a vásárlókkal szem
ben. Az „Aprozar1* megbízottai ígé
retet tettek arra is. hogy azonnal 
intézkedni fognak a megnemfelelő 
alkalmazottak eltávolítására.

az utat, hogy a két nép egymásra árut, a vállalat nem rendel
találjon. A Szovjet Hadsereg fel- kezUí kel15 számú tehergépkocsival, 
szabadító harca nyomán valósult ugyanakkor a vasút-nem bocsát ele- 

- - - .............. - ■ gendő vagont az „Aprozar* rendel
kezésére. Hivatkoztak az „Aprozar*1 
kiküldöttei arra is, hogy a szövetke. 
zetek, akiknek hatáskörébe tartozik 
a zöldségnemüek begyűjtése, nem 
nyújtanak segítséget.

A megyei szövetkezeti bizottság 
megbízottai azonnal válaszoltak a 
kérdésre. Kifejtették, hogy az „Ap
rozar*1 nem tartja a kapcsolatot a 
szövetkezetekkel. Másrészt az „Ap
rozar1* csalt 5 lejt hajlandó fizetni a 
burgonya kilójáért. A szövetkezetek 
ennyiért veszik meg a termelőtől az

meg a két nép örök, barátsága.

A Nemsetikőisi Békenap előkészületei
PARIS. — (Agerpres.) A Béke fára vezethet, — mondotta Wa’.- 

Jlívei Világkongresszusának ál
landó bizottsága közleményt adott 
ki az augusztus 19-ési Parisban 
tartott üléséről.

Az ülésen meghallgatták a de- 
jnokratikus szervezetek által az 
október másodikára kitűzött Nem
zetközi Békenapra tett előkészü
letekre vonatkozó jelentéseket. 
ElhatáitoZta a Bizottság, hogy 
küldöttséggel képviselteti magát a 
Béke Híveinek a Szovjetunióban 
tartandó kongresszusán, az Ame- 
rikaközi békevódelmi kongresszu
sán, valamint a Hollandiában, 
Norvégiában és Svédországban 
tartandó kongresszusokon.

WAT.LACE: A FEGYVER
KEZÉSI PROGRAMNAK 
KATASZTRÖFAT.TS GAZ
DASÁGI KÖVETKEZMÉ
NYEI LESZNEK NYU- 
GATEURÖPABAN

WASHINGTON. — (Agerpres.)’ 
A szenátus külügyi 6s hadügyi 
bizottságainak közös illésén Henry 
Walla.ce élesen bírálta a kormány
nak egyes külállamok felfegyver- 
zésére vonatkozó programját.

Wallace kijelentette, hona’ ennek 
a programnak kafasztrófális kö
vetkezményei lesznek Nyugat-Tlu- 
rópa. gazdasági életére és növelni 
fogja a bizmntalmvságot.

— Amint Görögország. Török- 
ország és Kína példája bebizonyí
totta, minden fegyverkezési pro
gram csak gazdasági katasztró-

lace.

„TRUMAN LEÖSULYOÖABB 
PARLAMENTI VERESÉGE"

WASHENTON. — (Agerpres. )i 
washingtoni lapok megállapít-A

ják, hogy a képviselőháznak az a 
döntése, hogy 50 százalékkal csök
kenti a nyugat-európai államok 
felfegyverzési költségeit a kor
mány legsúlyosabb parlamenti 
veresége a háború befejezése óta.

A „Washington Post" vezércik
kében helyesli ezt a döntést és 
rámutat arra, hogy azt annak el
lenére hozták, hogy g kormány 
azt a téves benyomást akarta kel
teni, miszerint a nyugat-európai 
országok helyzete sdirgás hadi
anyag szállítmányokat igényelne, 
mert a Szovjetunió „fenyegeti" az 
illető országokat.

TITO SEGÍTI A MONARCHO- 
FASISZTAKAT

1X1ND0N. — (Agcrprc.i.) A 
,J)aikj Tclegrayh mid Mamiiig 
Pont" című lap diplomáciai meg- 
figyek’íjo nyiltnn beismeri, hogj- a 
manarcho-fnnifizța görög hadse
reg legutóbbi, a demokratikus 
erők elleni támadása nőm lett 
volna lehetséges Tito segítsége 
nélkül. A'laptudósító az athéni 
kormány londoni szóvivőjének ki- 
jclcntóooiro hivatkozik állításában.

vesszen kárba. —

termelő képessé"

Szervezési hiányosságok a tejellátásban
A következőkben a tej ellátás kér

dését vitatták meg qz egybegyűltek. 
Előbb az üzemi dolgozók megbízot
tai jelentették be észrevételeiket. Az 
„Aprolacta*1 által kiadott tej — 
mondották —, nagyon gyakran meg- 
savanyodik, megromlik. Ennek leg
főbb oka abban rejlik, hogy az „Ap
rolacta1* kolozsvári kirendeltsége a 
kellő körültekintés nélkül szervezte 
meg a begyűjtést. Ennek következté
ben a tej későn kerül az üzemekbe, 
gyakran déli 11—12 óra is van, mire

például a „Herbák János*1 üzemel-e 
kantinja megkapja a tejet.

A jelenlévők azt javasolták az 
„Aprolactá‘‘-nak, hogy szervezze 
meg az éjszakai munkát. Az esti fe- 
jésekot még este gyűjtsék össze, hoz
zák be a városba, pasztcrizálják é? 
már a kora reggel?, órákban juttas
sák el az üzemekbe. Vaj- és sajt
gyártásra a reggeli fejőseket hasz
nálják, amit későbben is ráérnek 
bah ózni.

1000 kiló sajt
Az értekezlet során fény derült 

az ,,Apro1acta'*-nál történt 
mulasztásra, amelynek 
előbb 1:1 kell vlz’g.'ilni 
ségro kell vonni azokat, 
búi elkövették.

A környező vidéki 
Kolozsvárra szállítják 
gyártására használható sajt
mennyi súgókét. Ezt nz „Aprolac- 
ta“ Kolozsváron dolgozza fel. A 
sajt wjáritáiyt cép éa a artibad mótdombra, Ax „Aprolaoto1* bein-

súlyos 
okát mi- 
és fclclös- 
aldk a hi-

központ ok
ít Kaséin

lovegő. n nap meleg útján törté
nik. A szárítógép ki stol jcsí t nr'" 
nyü, naponta 100 kiló árut tud 
csak feldolgozni. Még mú.iushrir 
történt, hogy nz ..Aprolacta11 ko
lozsvári üzeme nagymennyiségű 
sajtot kapott. . A sajt megrom
lott- Az üzem képtelen volt f.-l- «ágait., 
dolgozni a nagymennyiségi ,-nt. 
amit Rzokórro raktak és kivittek 
a Rzamosfalvi vám melletti hzo-

összogcz.vr' a/, értekezlet tnnnl- 
tud.iuk. hogy hasznos 

volt, é« hisszük, hogy lényeges 
lópétt. jelent n váro« élelmiszer" 
ellátásának mcgjtivítására.
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A» eldugott combok
A Mihat Viteazul-tér sarkán lévő „Comcar" üzletben juhhúst 

osztottak jegyre. A fogason egy comb lógott. Az asztalon a vágó
toké mellett hártyikás, inas oldalbordák, csontos húscafatok hever
tek. A dolgozók hosszú tömőt sorban türemetlenül várták, hogy 
megkapják a husadagot. Igaz, a kiszolgálás gyorsan ment. A hentes
legény udvariatlanul, durván dobta a mérlegre, majd bele vágta a 
csontos cafatos húst a vevők kosarába. A combból hiába kért akárki, 
nem mértek belőle senkinek.

Két elegáns férfi lépett be az üzletbe. A hentes nagy bókolás 
és üdvözlő szavak kíséretében becsomagolta a combot, mely eddig 
a fogason lógott. A két úri ember nem állt sorba, jegyet se kértek 
tőlük, a hús árát se fizették ki. Azt.se tudták, hogy hány kiló, mert 
nem mérték meg.

Bizony, akik sorba álltak, azoknak az ilyesmi nem tetszik. Zú
golódni kezdtek. Az egyik munkásasszony, akinek éppen a szokásos 
csont adagot mérték, nem állta meg szó nélkül.

— Miért nem adnak már nekünk is egy kis jó húst. Vagy talán 
csak egy combjuk volt azoknak a juhoknak, amelyeknek ma eladták 
a fejét? ügy látszik, hogy cifferblattra adják a jó húst. Nekünk, 

I akik itt sorba állunk, csak csontot, hártyikát adnak — mondja 
I szemrehányóan az asszony. .

— Hallgasson! Fogja be a száját! — volt a válasz. Mit tudja 
maga, hogy ez a két ur kicsoda. Különben is mi köze hozzá, hogy 
kinek adom a jó húst. Annak adom, akinek akarom.

A munkásasszony dühbe gurult.
— Mit gondol maga? Nekünk rossz húst adnak. Hát nem! — Ve

gye csak elő a többi combot is.
Más megoldás nem volt, elő kellett venni az eldugott combokat. 

Az asszony jó húst kapott. De vájjon milyent kaptak a többiek?
Vgy látszik, hogy a „Comcar" személyzetének egyes tagjai, még 

mindig nem jöttek rá, hol élnek s nem tudják, hogy nekik is a kö
zönséget kell szolgalmak — nem pedig valami protekciós úriembe
reket.

Ezentúl pedig egy kis udvariasságot kérünk a dolgozók iránt. 
Végül pedig azt tanácsoljuk: a húst úgy kell elosztani, hogy ne csak 

i a rokonok, meg a jó barátok, hanem elsősorban a dolgozók kapja- 
j nak jó húst.

N. B. I.[

Gheorghiu-Dej 
7000 főnyi ér- 
a pályákat. A 
úgy nagy kö-

(31:5). Vasas—Victoria 21:11 
(13:3). Végeredmény: 1. Dermata. 
2. KESE. 3. Vasas 4. Victoria.

Férfi. Dermata—Victoria 63:55 
(23’31) A Vasas—KESE döntő
mérkőzés 32:29 (18:9) állásnál a 
sötétség miatt félbeszakadt.

röplabda
FérfL KESE—Hadsereg 2:0- 

CFR—Dermata 2:1. Végered
mény: 1. KESE. 2. Hadsereg. 3. 
CFR. 4. Dermata.

LABDARÚGÁS
Dinamó—Hadsereg II. 5:0 (2:0).

kerékpár
6000 m., 15 körös pontverseny; 

1. Bállá István (Victoria) 24 p. 
10:45.1 p. 2. Olasuteanu (Vasas) 
18 pont. 10:45.0 p.l 3. Szabó Ká
roly (Vasas) 10:45.2 p.

A birkózók és ökölvívók a 
RDNSz játszóterén tartottak be* 

_ ___ _ _____L-‘. ’ J a
I. (Péter, Hambrích, Marx, Boldis) Dermata, CFR, Hadsereg és Va- 
3:36.4 p. 2. KESE II. 3:39 p. 3. KESE sas versenyzői vettek részt. Ko" 
III. 3:40.6 p. lozsvár tornászai a sportpályán

Az atlétikai pontverseny ered- tartottak szebbnéhszebb gyakor- 
ménye: 1. KESE 40 pont. 2. Va- latokból álló bemutatót a közön
sas 30 p. 3. Dermata 20 
Dohánygyár 10 pont.

KOSÁRLABDA
Női. Dermata — KESE

Schuster) 2:30.4.

100 m. síkfutás: 1.
mp. 2. Hubert Va-

3. Símén KESE 11.8

bás; 1. Schneiderné Vasas 967 cm.
2. Pintea KESE 924 cm. 3. Kiss Va
sas 848 cm. 4x100 m. váltó: 1. Vasas 
(Balc, Major, Kiss, Sebestyén) 58.9 
mp. 2. Dohánygyár 61 mp. 400x300x 
200x100 m. váltó: 1. KESE (György, 
Taifas, Konrád, 
Országos csúcs.

Férfi számok.
Marx KESE 11 
sas 11.6 mp.
mp. 5000 m. síkfutás: 1. Péter KESE 
16:41.2 p. 2. Berindei Hadsereg 
16:44.2 p. 3. Neagu Hadsereg 16:58.8 
p. 400 m. síkfutás: 1. Hubert Vasas 
55.8 mp. 2. Csutak Dermata' 60.2 mp.
3. Miile Dermata 60.4 mp. 1500 m. 
síkfutás: 1. Apa Dermata 4:47.2 mp.
2. Miile Dermata 5:10.8 p. Távolug
rás: 1, Bran KESE 650 cm. 2. Ro- 
scoban KESE 628 cm. 3. Símén 
KESE 615 cm. Sulydobás: 1. Schnei- 
der Vasas 10.97 m. 2. Símén KESE 
9.92 m. 3. Hubert Vasas 9.54 m. —_______
800x400x200x100 m. váltó: 1. KESE mutatómérkőzéseket, melyen

SZOLGÁLATOS 
GYŐGFSZFRTÁRXK

AUGUSZTUS 24-én, SZERDÁN:
4. sz. állami gyógyszertár (volt 
Csillag) Dózsa György-utca 36.

6. sz. állami gyógyszertár (volt 
Őrangyal) Malinovszki'tér 1.
sz. állami gyógyszertár (volt dr. „ . , ,,
Elekes) Mócok-utja 110. 10. számú Kamara helyiségében,
állami gyógyszertár (voltOrient) Vitéz-utca 2V-a?
Móricz Zsigmond-utea 1. (vágó- Ollrérszáz
híd). 14. sz. állami gyógyszertár , FATJS319 COPPI, Olaszország 

59. (Ws,telep>.
A KOLOZSVÁRI BOLYAI ™Pa legnehezebb kerékpárverse- 

TUDOMÁNYEGYETEM Köz> nvét, a Franciaország körüli 
gazdaság-, Jog- és Közigazgatás- versenyt, cikket irt az Olasz 
tudományi Karán a pénzügyi Kommunista Párt hivatalos lap. 
tervgazdálkodási vizsgák szép- iába, az Unitába. A cikk megje- 
tember 1 és 2~án lesznek. A vizs" lenése után a pápa kiátkozta. A 
gára való jelentkezéseket a déká- franeia körverseny másik díj- 
ni hivatal augusztus 20 és 30 kö- nyertese, Gino^Bartali, a hir hal- 
zött fogad el.

TIZENHAT KERESZT__
ZÁT és 18 kereszt rozsot csépel-: Unita számára.

9.

A SZATMÁRI KÖNYVELŐI 
KAMARA tudomására hozza 
tagjainak, valamint a szatmári 
és szatmármegyei ipari és keres
kedelmi vállalatoknál működő 
könyvelőknek, hogy szeptember 
1. kezdettel tanfolyamot rendez 
az egységesített könyvelés elsa
játítására. Jelentkezni lehet a

latára így nyilatkozott a sajtó. 
T>TT_ nak: „Sajnos, nem volt időm az 

__ _ _ _ ___ ” 1 cikket írni, kö
tetett meg odahaza Glodcan Gav- főnben engem is az a megtisztel
ni erdődi kulák s a mennyiséget tetés ért volna, Fausto Cop
oi akarta rejteni a hatóságok p,t YvHván engem is kiátkozott 
szeme elől. Horváth József kulák volna a pápa Őszentsége.
a lakására szállított nagyobb A KOLOZSVÁRI Bolyai Tu_ 
mennyiségű rozsot és árpát, a dományegyetem Rektori Hivata- 
cséplés után u malomba szállítót- la értesíti az érdekelteket, hogy 
ta és a szükséget szenvedő lakos- az I. éves felvételi vizsgához 
súg , körében mint búzalisztet szükségei tipus-kérvóny kapható 
árusította 60—70 lejért kilónként, a Magyar Népi Szövetség megyei 

KÉT ELEMI ISKOLÁT és egy és egyes városi szervezeteinél, 
óvodát,, létesítenek a most kö
vetkező iskolai évben Szafmáron. 
Az egyik iskolát a Józan Béhi- 
utoa 81. szám, a másikat a volt 
Willingcr téglagyárban fogják 
elhelyezni. Az óvodát a volt Kó- 
sa-félc fatelepen állítják fel.

CHILÉBEN a dolgozók heves 
tüntetést rondeztek az cgyro nő- 
,vokvő drágaság ellen. Az ország 
különböző pontjain a tüntető cso
portokat a rondőrsóg könnyfa
kasztó bombákkal igyokozett 
visszavonni, A rondőrsóg 6 em
bert mogölf, 37-ot megBobmítetti 
re 5ft*ot Jetartóztatatt,

KOLOZSVÁR. — A délelőtti ün
nepélyek után tegnap délután a vá
rosi sétatéren sportünnepségek foly
tak, melyeken a legjobb kolozsvári 
sportolók indultak, hogy a nagyszá
mú ünneplő tömeget, mely a felsza
badulás napjának ötödik évforduló
ját lelkes örömmel és szórakozással 
töltötte el, bemutatóikkal gyönyör
ködtessék. A Gh. 
sporttelepen mintegy 
deklődő vette körül 
kosárlabdának éppen
zönsége volt, mint a birkózó és ököl- 
vivóbemutatóknak, vagy mint az at
létikai versenyeknek, a kerékpáro
zók és labdarugók versenyeinek. 
Igen nagy sikert aratott a tornabe
mutató, melyen a Dermata, KKASÉ 
és Villamosmüvek felnőtt és gyer
mek tornászai vettek részt. Tapsor
kánnal jutalmazta a közönség pom
pás teljesítményüket.

Esemény volt bőven és a nézők 
azt 'sem tudták, hová menjenek. Az 
ökölvívó s!zoritót gyermekek, asz- 
szonyok, lányok és férfiak vették 
körül és bizony nem egyszer ijedt 
kiáltást Hallottunk, mikor egyik
másik öklöző alaposan eltalálta el
lenfelét. Igen nagy riadalmat oko
zott egy-egy jól sikerült horogütés 
a női nem képviselőinek soraiban és 
sokan hangosan sajnálkoztak a szen
vedő feleken. De csak az elején volt 
ez igy, mert a későbbiek folyamán 
már kivétel nélkül lelkesen biztat
ták a viadorokat, akik a tapsvihart 
meghálálni igyekezvén, ajpposan 
megsorozták egymást.

Már a sötétség vette uralmába a 
zöld színben ragyogó sétateret és 
sportpályákat, amikor a közönség 
lassan osztani kezdett, egy felejthe
tetlen szép nap emlékeivel és népi 
demokráciánk iránt hálás szívvel, 
hogy a dolgozó nép fiai számára le
hetővé tette a testnevelés és a sport 
korlátlan üzését. Hálája nem csak a 
Román Munkáspártnak, hanem ha
zánk nagy barátjának, Sztálin £e- 
neralisszimusznak és dicsőséges 
hadseregének szólt, akik öt éwcft 
ezelőtt elhozták nekünk a szabad
ságot.

A pompásan sikerült sportünnep
ségek eredményei a következők:

ATLÉTIKA.
Női számok. 100 m. síkfutás: 1. Se

bestyén Vasas 13.7 mp. Kerületi if
júsági csúcs. 2. Balc Vasas 13.9 mp.
3. Major 
futás: 1. 
Hegedűs 
Dermata 
Pintea KESE 9.18 m. ,2. Kiss Vasas 
8.12 m. 3. Dénes Vasas 8.11 m. 800 
m. síkfutás: 1. Ziegler Dermata 
2:52.8 p.
2:53.2 p. 3. Hann Dermata. _______
kosz vet és: 1. Pavlenco KESE 31.25 temesvári Gyapjúipar csapata- 
m. 2. Kiss Vasas 26.82 m. 3. Dénes - .. . . . ............ ...
Vasas 25.58 m. Távolugrás: 1. Do
mokos Dermata 446 cm. 2. Dénes 
Vasas 420 cm. 3. Késs Vasas 411 cm.
Magasugrás. 1. Domokos Dermata 
125 cm. 2. Major Vasas 120 cm. 3. 
Balc Vasas 115 cm. 100 m. síkfutás: 
1. Konrád KESE 13 mp. 2. Schuster

Vasas 15.2 
Chioreanu 
KESE 15.4

15.6 mp.

mp. 80 m. gát
Dohánygyár és
mp. 3. Bogözji 
Sulydobás: 1.

p. 4. ségnek. Mintegy 500 főnyi spor
toló vett részt az ünnepi műsor 
keretében lebonyolított bemuta- 
tókon és versenyeken.

játszák le a férfi egyes döntőjét 
Kolozsvár bajnokságáért

KOLOZSVÁR, — A tegnapi nap karest), Grigercsik (KESE) 6:3, 
már a döntőkig jutottakt el1 a Ko- 11:9. Grünwald} WiUer (ITA.)—• 
lozsvár bajnokságáért folyó te- Nagy Ernő, Övire (RATA) jő:2, 
niszversnyeken, melyet a Dermata 6:2. Pusztay, ~ 
pályáin rendeztek meg. A legjobb mata)—Viziaru, 
bukaresti, marosvásárhelyi és 
aradi játékosok vettek részt a 
versenyeken, melyek mindvégig 
igen s2ép küzdelmeket hoztak.

Eredmények a következők:
Női egyes. — Elődöntők: Ba- 

rabássy Babkó (Dermata)—An- 
dreescu (Bukarest) 6:2, 6:1. Dom
bora (Arad)—Urzicáné (RATA)' 
7:5, 6:1. Döntő: Dombora—Ba
rabássá’ 1:6, 6:2, 6:3.

Férfi egyes. — Tanasescu (Der
mata)— Grünwald (ITA) 2:6, 6:0, 
6:0, Pusztai (Dermata)—Chi
varu (Bukarest) 6:2, 6:3.
— Elődöntő: Schmidt (Buka
rest)—Tanasescu (Dermata) 6:0, 
6:3, 6:2. Marin Viziru (Bukarest) 
—Pusztay (Dermata) 6:4, 6:4, 
6:4.

Férfi páros. — Nagy 
Övire (RATA)—Radó.Bekő 
mata) 6:1, 6:1. Pusztay, 
sescu (Dermata)—Chivaru

Ernő, 
(Der- 
Tana- 

(Bti-

Tanasescu (Der- 
Tilden (Buka

rest) 7:5, 8:6. Schmidt, Aldea 
(Bukarest)—Griinwțald,: Wilfer
(ITA) 8:6, 6:0. Döntő; Schmidt, 
Aldea—Pusriay, Tanasescu 6:2,
3:6, 6:2, 6:4.

Vegyes páros. —■ Benedek Ju- 
Ilka (KESE), Schmidt (Bukarest) 
—Komoróczyné (CFR), Tildén 
(Bukarest) 6:2, 8:6. Szövérdiné, 
Tanasescu (Dermata)—Pusztayné, 
Aldea 6:4, 6:2. Urzicáné, Ovics 
(RATA)—Tanasescu, Chivaru 6:2, 
6:2. Dombora, Grünwald (ITA)— 
Szöverdyné, Tanasescu (Der
mata) 6:3, 6:4. Benedek, Schmidt 
—Dombora, Grünwald 6:3, 6:4. 
Andreescu, Marin Viziaru—Bara- 
bássy, Pusztay 6:2, 6:3.

Ifjúsági páros. Döntő: Tamás, 
Székely—Brajun, Berekméri 8:6, 
6:2.

Ifjúsági vegyespáros. — Döntő: 
Gnyeczki, Braun—Vajda, Székely 
6:1, 6:2.

M gopata

III. forduló: ILSA-RATA 11:0 
(6:0). Vasas—CFR 2:0 (Oá)). Had
sereg—KESE 3:2 (2:0).

IV. forduló: ILSA—KESE 9:1
(5:1). RATA—Vasas 1:0 (1:0).

BUKAREST — Az országos
2. Moldovan Dohánygyár viznnbdabajnokságok küzdelmei 

Disz" vasárnap este értek véget és a

nak győzelmével végződött. A 
kolozsvári csapatok közül a Va" CFR—Hadsereg 2:2(l:lh 
sas aránylag jól szerepelt, de a . ................. ~
KESE már 
játszott. Eredmények:

I. forduló: ILSA (Temesvár)— 
CFR (Bukarest) 10:2 (5:1). Had
sereg (Bukarest)—Vasa» (Kolozs*

V. forduló: KESE—CFR 3:1 
a várakozáson alul (1:0) RATA—Hadsereg 6:3 (3:1). 

. ILSA—Vasas 4:1 (2:1).
A BAJNOKSÁG VÉGERED-

MÉNYE
KESE 13.4 mp. 3. Balc Vasas 13.8 vár) 4:4 (2:1). RATA (Marosvá 1. TILSA 5 5 — — 45:5 10
mp. Távol ti gr ás: 1. Barlca KESE 475 sárhely)—KESE (Kolozsvár) 3:3 2. Vasas 5 2 1 2 9:9 5
cm. 2. Jancu Marcella KESE 472 cm. (1:1). 3. RATA 5 2 1 2 13:23 5
3. Roiban KESE 446 cm. 500 m. sík II. forduló: ILSA—Hadsereg 4. Hadsereg 5 1 2 2 13:25 4
futás: 1. Ziegler Dermata 1:31.7 p. 11:1 (7:0). CFR—RATA 6:3 (2:3). 5. CFR 5 1 l 3 11:20 3
2. Arányi Dermata 1:34 p. Sulydo- Vasas—KESE 2:0 (2:0). 6. KESE 5 1 1 3 9:18 3

MA, SZERDA ESTE 8 ÓRAKOR
A HOREA-UTI DEPORTÁLTAK TEMPLOMÁBAN

EMLÉKÜNNEPÉLY KERETÉBEN LEPLEZIK LE
A DEPORTÁLÁSBAN ELPUSZTULT

mártírok emléktábláját

i
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Éberek a dolgosó fóldmi&vesek 
s folynak önkéntes mnnkák 

tnlvainkoti^
falusi asszonyok önkéntes mun
kával járulnak hozzá az újjáépí-

A gyümölcs egészen érett állapot
ban a legjobb izü. Fogyasztására 
érett állapotban szedjük a gyümöl
csöt. A gyümölcsszedés idejét nap
tár szerint nem lehet megállapíta
ni. Az egyik fajtát előbb, a másikat 
későbben kell szedni. A szedés ide
jét az egyes fajták érési ideje, a he
lyi viszonyok és az időjárás határoz
zák meg. Tulajdonképpen a fán 
csak a nyári és őszi gyümölcsfajták 
érnek meg teljesen. A téli almák és 
körték sohasem érnek meg a 4án és 
ezek a fajták a leszedéskor éretle
nek. élvezhetetlenek. Vannak olyan 
késői -téli alma- és körtefajták, 
■amelyek csak tavaszra érnek meg a 
•tároló helyiségben.

Az őszi alma és körte szedési ide
je akkor van, amikor a gyümölcs 
alapszíne világosodni kezd és szára 
a termőgalyról könnyen leválik. A 
férges gyümölcs korábban érik, de 
ez csak kényszerérés.
.A. téli alma és körte fajtákat a 

levelek 
azonnal

színesedése, sárgulása után 
kezdjük szedni.

A GYÜMÖLCSÖT 

harmatos állapotban nem 
szedni. Legjobban a borult

nedves, 
szabad 
idő felel meg a szedésre. Esős idő
ben vagy forró napsütésben ne szed,

Az első érett gyümölcsöket a fa féregmentes, szépen fejlett és egyen- 
koronájának déli és délnyugati 01- .letes nagysága mellett kiváló minő
dalán találjuk és így ezeket szedjük r 
le először. A gyümölcsöt a legna
gyobb óvatossággal 1

KÉZZEL KELL SZEDNI

csak kivételes esetben gyümölcssze
dővel. A gyümölcsöt nem szabad 
szakítani, hanem a gyümölcs szárá- 
nak hajlításával ellenkező irányban - 
való mozdításával szedjük le. A le
rázott, hibás, szárnéküli gyümölcs 
értéktelen. A szedés közben a gyü
mölcsöt ne nyomkodjuk össze, mert 
vannak olyan fajták, amelyeken a 
nyomási foltok kiütköznek. A gyü
mölcsöt víaszréteg borítja, szedés
kor kíméljük ezt a viaszréteget. A 
szedésnél vigyázzunk az ágakra, gá
lyákra is, nehogy letörve azokat, a 
jövő évi termést pusztítsuk el.

A magas fák gyümölcsének szedé
sekor olyan létrát használjunk, 
amely felül keskenyedik és betolva 
az ágak közé, nem foglal nagy he
lyet, nem veri le a gyümölcsöt. Na
gyon jól használhatók a fagyapottal 
bélelt, zsákanyaggal borított, 10 
kg. befogadóképességű bádovedsek, 
amelyeket S alakú kampóval akaszt
hatunk a’ létrára vagy a faágra. A 
leszedett gyümölcsöt óvatosan gyüj-

HOSSZUMEZÖ
Három szérűn kezdődött meg a télhez "és ^**dolgozók" élotszínvo- 

cséplés Hosszúmezőn. Az egyik naiának emeléséhez, 
szérűn, mindjárt a munkakezdés 
után leállott a gép, mert a tulaj- MAGYÁRÓKEREKE 
donosok nem javították meg a 
kellő mértékben. Az ideiglenes 
bizottság azonnal kiküszöbölte a 
hibát- Más gépet hoztak a falu
ba, így ,most zavartalanul folyik 
a munka. A dolgozó földművesek 
örülnek az új kenyérnek és öröm-

ségü. A második osztályba ugyan
ilyen minőségű gyümölcs sorolandó, 
azzal a különbséggel, hogy ezeken 
csekély szépséghiba is előfordulhat. 
A harmadik osztályba ugyancsak 
ép, egészséges, féregmentes, de kissé 
alaktalan példányok kerülnek.

A leszedett gyümölcs nagyobb 
mennyiségű vizet tartalmaz, ennél- mel teljesítik beszolgáltatási kö- 
fogva azonnali szállításra még nem telezettségüket. .
alkalmas. Ezért fedett színben, pad
láson 30—50 cm magas kupacba hal
mozzak, vagy még helyesebben igy üj * 
tőládákban hagyjuk és csak amikor 
a nagyobb mennyiségű vizet elpáro
logtattuk, 6—8 nap múlva kezdjük 
elraktározni, vagy elszállítani.

ANTAL DÁNIEL

Pál A.
GLÓDFALU

Az izai járásban a glódfalusi 
és a dragomérfalvi asszonyok 
1750 önkéntes munkaórát végez
tek az állami gazdaság csemete
kertjében, a tejközpontban és a 
RDNSz zöldséges kertjében. A

■

i A. ML

A falu öntudatos dolgozói Sza- 
bötört lepleztek le. Szűcs Miklós 
nagygazda a múltban községi 
elöljáró volt és befurakodott a 
Magyar Népi Szövetség Vezetősé
gébe, itt elnöki tisztet töltött be. 
Szűcs Miklós még elöljáró korá
ban meghamisította a kataszteri 
kimutatást Úgy tüntette fel, 
mintha szegényparaszt volna. 
Ezt azért tette, hogy a beszolgál
tatásnál kevesebb kenyérmagot 
adjon a városi dolgozóknak. Fél
revezette á felettes hatóságokat 
s földjének adóját is a szegény 
dolgozókkal fizettette meg: töb
bet rótt ki rájúk, hogy a többlet 
kiadja az ő adóösszegét

Péter András

.... * •••? ------- --------- ICbZ/CUClb gy LUllUlLÖUb UYdLUbdll ÖJUJ"

vaav gyumo^s® ’ mert a nyirkos, tőládába, vagy kibélelt lapos kosár- 
"...................vagy a nap melegétől átmelegített 

gyümölcs könnyen romlik, hamvas- 
ságát könnyen elveszíti. Ha mégis 
forró napsütésben kellene szedjük a 
gyümölcsöket, akkor a leszedett 
gyümölcsöt azonnal vigyük árnyé
kos, hűvös, szellős helyre, hogy ott 
gyorsan lehűlhessen.

ba kell rakni, a rakás közben a 
bás és a fejletlen gyümölcsöt

VÁLOGASSUK Ki
az 
a 

gyümölcs, amely teljesen hibátlan,

a többi közül. Ezután kerül sor 
osztályozásra. Első osztályú az

VERESPATAK. —. (Levelezőnk- vet, hogy a mezőgazdaság is fellen- 
töl). A hegyvidéken, Verespatak dűljön Verespatak vidékén. A köz
környékén csak most fog megkez
dődni az aratás. Az őszibuzát né
hány nap múlva learatjuk. A hegy- adott vetőmagot és segítette a dél
vidéki zord időjárás és az agyagos 
talaj miatt községünk lakói csak 
kis mértékben végeznek földműve
lést, évszázadok óta bányászat a fő
foglalkozásuk. Ez a mesterség szá
mos nemzedéken át apáról-fiura 
szállt

A község vezetősége mident elkö-

ségi elöljáróság á tavasz folyamán
31 szegény dolgozó földművesnek

T@rda®ranyosban
TORDA. — (Tudósítónktól). Egyre fokozódó ütemben folynak Tordaáranyos megyében a betakarítási 

munkálatok. A betakarítással egyidőben a Román Munkáspárt irányítása és felvilágosító munkája követ
keztében a dolgozó földművesek fokozott mértékben végzik a tarlóhántást is. Az ideiglenes bizottságok 
tökéletesen megszervezték a gabonabegyüjtést. A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezete éberségre 
"mozgósította tagjait, igy minden körülmény kedvez a munka jó menetének.

Az állami gazdaságok a korszerű mezőgazdaság művelési módozatait mutatják be, a dolgozó földműve
seknek, akik követik az állami gazdaságok példáját. Különösen a gyéresi és a ludast járásokban vették 
át a dolgozó földművesek a korszerű földművelési formákat. Ennek eredményeképpen e két járásban 
szép terméseredményekkel dicsekedhetnek a dolgozó földművesek. Ugyancsak az állami gazdaság példáját 
követve a ludast és gyéresi járások dolgozó földművesei mindjárt az avatás után f elhárították a tarlókat. 

’Ézt^a munkát 80 százalékban végezték el eddig a két járásban. Marosludas, Záh és Hadrév községek ha
tárában teljes egészében elvégezték a tarlóhántást. A megye egész területén 53 százalékban végezték el a 
tarióhántást. A százalékarányt egyes, az állami gazdaságoktól távoleső községek lemaradása' rontja, ahol 
a. dolgozó földművesek nem mérték még fel a tarlóhántás fontosságát. .

A cséplés az egész megye területén szervezetten folyik. 15.9 gép dolgozik a megyében. A ludasi, a szent- 
mihályi, a tordai és a járai járásokban halad a legjobban a munka, de nem maradnak le Gerend, Sinfalva, 
Várfalva, Kövend, Székelykocsárd, Egerbegy és Aranyosgyéres dolgozó földművesei sem. Keménytelke, 
Felvinc, Csekelaka községek azonban lemaradtak a munkában.

A dolgozó földművesek a megye egész területén készségesen és örö mmel tesznek eleget hazafias köteles
ségüknek, a beszolgáltatásnak. A jó termés lehetőséget nyújt arra, hogy az ideiglenes bizottságok áltál 
megállapított mennyiségen felül biztosítsák a dolgozó földművesek a városi dolgozók kenyerét.

gozókat a munkák elvégzésében. 
Ennek tudható be, hogy ebben az 
évben már 12 százalékkal több a 
szántóföld, mint a múltban volt A 
szűkösen termő talaj és a kicsiny 
termőterületek következtében alig 
vám olyan földműves a községben, 
kinek vetőmag feleslege van. Annál 
többen vannak azonban olyanok, 
akik gyapjút és tejterméket adnak 
az államnak, a meghatározott meny- 
nyiségen felül. Az ideiglenes bizott
ság most a gyapjú begyűjtésével és 
az uj földadók megállapításával van 
elfoglalva.

Á vidék altalaja aranyban gazdag. 
A föld alatt lázasan folyik a munka. 
Nyolcvankét csoportban, 4 műszak
ban dolgoznak a bányászok, ezek 
közül kettő versenyben áll egymás
sal. Zakatol a fúrógép, csattog a csá
kány és robbanások zajától- vissz
hangzik a bányavidék. A tárnák 
ontják a sok nemes ércet. Augusztus 
23-a tiszteletére a bányászok befe
jezték a havi munkatérvet s a legtöb
ben már jóval túlhaladták a normát. 
Botár Ferenc, Ciara Dumitru és Ga- 
gyi István 98 százalékkal, Clara Ni- 
colaja, Visa János, Arámié Angél 
85 százalékkal,. Székely József 80 
százalékkal és Belindei György 78

százalékkal haladták túl a megálla
pított normát.

A község dolgozó ifjai augusztus 
23. tiszteletére sportpályát építet
tek. A MNSz szervezetének tagjai 
önkéntes munkával vették ki részü
ket 
ötödik 
ben.

Augusztus 23, a felszabadulás 
évfordulója megünneplésé-

Kornya Valéria

DARVAS ISTVÁN, étterme 
KOLOZSVÁR, Dacia-ut 2.

dolgozói szocialista munkaversennyel igyekeznek 
túlszárnyalni az Állam Terv előirányzatát

ÁTHELYEZÉS MATT | 
sürgősen eladó 3000 négyzetmé- - 

teres gyümölcsös házhely, a 
55.000 lejért, Rákóczrút elején.! 
PROMPTUS ingatlanforgalmi! 

Iroda, “
Kolozsvár, Dózsa György-utca j 

29., emelet I

GERÖFFY ANNA 
fényképészeti műterme 

Kolozsvár, Jókai-utca 3.

A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nyári szünet, nincs 
előadás.

MAXIM GORKIJ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra: 
kor. Szombaton és vasárnap 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÖ: Szerdától be
mutatja „Egy igaz ember törté- 
netef‘ cimü szovjet filmet, amely 
felemelő tartalmával és techni
kai kivitelezésével bámulatba 
ejtette a világot. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR MOZGÖ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor. Szombaton és 
Vasárnap: fél 4, fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Romfilm hír
adó. — Mennydörgés és villám
lás; — A színész müvésztte. 7 fel
vonás. Rendkívül érdekes, hösz- 
szu film, amelyért mindenkinek 
látnia kell.

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
matiné.

URÁNIA: Utcai ismeretség. Előadá
sok kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Nyá
ri szünet, nincs előadás.

PATSCH JÁNOS géplakatos
Marx Károlyutca 17

SCHOTZ GYULA cukrászata
KOLOZSVÁR, Jókai-utca 5.

__ ENti GrE__  
lakatosmöhely és öntöde 
i.ULOZSVÁR, Munnácsi-u ca 3ti.

e
dolgozói nőtmadöntéssfl 
segítik az Állami Te:v 
ialsíárnyafátál.

Áz Állami

DANILO és SZŐKE 
fcstékiizlet 

Kolozsvár, Dávid Fcrenc-ut21

TÖRÖK 
fényképészeti műterme 

Kolozsvár, December 3O.-utca 8.

ta Mátyás Fia
késes és látszerész

KOLOZSVÁR

Kossuth Lajos-utca 1 szám

Alapítva: 18G4. évben
í. osztályára már árusítják a 
sorsjegyeket! Az új sorsjáték 
csak négyosztályos, több mint

SCHWARTZ JÓZSEF 
ékszerész 

Kolozsvár. Március 6.-utca 6-

PAZSINT IMRE képkeretező
Kolozsvár, December 3O.-utca 4-

CZAGA LAJOS 
lakatosmíihely 

KOLOZSVÁR. Dacia-ut 7.
ÖTVÖS KÁROLY, mechanikus

Kolozsvár, Potöfi-utea 50

T

C O MCE A L A
a dolgozó parrszLúg teinielvénycit juttatja el a 
városi dolgozóknak.

164 MILLIÓ NYEREMÉNY-
ÖSSZEGGEL. I Szerdától bemutatja

„LUMINA" gyertyagyir 
KOLOZSVÁR 
Tulajdonom: 

Sinisonovics Mcndel

című

l

Egü W ettr eílícszOléSúí
szovjet filmet, amely újszerű tartalmával és technikai Uv+- 

' felével bámulatba ejtette a vl’ároi,
,' Előadások kezdete: S, 7 fa 9 órakw.



ÁDÁS—VÉTEL
* VESZEK használt afrikot (seeg- 
rast), lószőrt. Jakab Ferenc kárpi
tos, Molotov 24. 5761

BŐRKABÁTOT magas termetre 
és orvosi táskát keresek megvételre. 
Illyés, Rákóczi-ut 31. 5710

KÖNYVSZEKRÉNY, diófa, csi
szolt üveggel 8000 lejért eladó. 
Ciura-utca 2. (Bejárat volt Bariba 
Mikiós-utcából). 5872

STEPPELT .kombinált gyermek
kocsi jó állapotban eladó. Beck-sza- 
bóság, Radák-utca.4. 5873

ELADÓK: félháló, szekrény, pléh
mosdó, vizkagytó, üvegek, párna
huzat, paplanlepedő, toalettükör. 
Petőfi-utca 24., hátul az udvarban.
L

tr

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

kUĂST KAPHAT

BEJÁRÓNŐT keresek azonnali be
lépésre. Unió-utca 10. IV. emelet, 
19. ajtó, délelőtt 11-ég. 5877

IRATOKKAL rendelkező, főzni 
tudó, gyermekszerető mindenest fel
veszek. Cim a kiadóban. , 5866

SAJÁT SZERSZÁMMAL rendel- 
L - 58®^ kező malomszerelő asztalosakat na-

KENDÖ GUVRIROZÓ-GÉPET ke- gyObjj munkára és ugyanott fiatal 
rés megvételre a „Româmă Munci- molnársegédeket felveszek. Moara, 
toare“, volt Schull-kendőgyár. Sál- Targu-Jiu. Tkv
cam—Fűzfa-utca 27. Telefon: 16—24.- ’

5865
‘ JÓKARBAN LEVŐ női kerékpár v ___
eladó. Dónát-ut 134. .5867 ,
..ELADÓ mézpergető és kézi- Parchetul Tnbunalultp Năsăud 

stráf. írisz-telep, Louis Blanc— 
Uzoni Fosztó-utca 8. » 5868
.200 FOKOS fogászati kazán-hő

mérőt keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. Gr. 175
, KERESEK megvételre kifogásta
lan állapotban női téli kabátot. Cí
meket „TÖi ka>bát“ jeligére kiadó
ba. Gr. 176

PÉNZ! Regényeket, művészeti, 
orvosi, technikai könyveket, lexiko
nokat, stb. vásárol Uhu, - Molotov- 
utca 34. 5880

ELADÓ jókarban levő mély gyer
mekkocsi. Dózsa-utca 7., házmester
nél. Tkv.

HASZNÁLT bádoglemezeket ven
nék háztető javítására. Kolozsvár, 
Pata-utca 1. , Tkv.
INGATLAN—LAKÁS

ELADÓ azonnal beköltözhető csa
ládi ház, negyedhald kerttel, 40 da
rab oltott gyiimlöcsfával. Cim: 
Hessmesan György, Karolina-szálló. 
, 5774

CSERÉLEK egy szoba, konyha 
élésíkamrát, fürdőszoba-használattal, 
egy szoba, konyha, fürdőszobával. 
Jarilor-utca 29. Debreczi. 5870

KÉT szoba, komfortos lakást el
cserélnék egy szoba komfortossal 
központban. Címeket kiadóba ,,Kom
fortos" jeligére. Gr. 176a

BÚTOROZOTT szobát, lehetőleg 
Magyar Színház közelében sürgősen 
keresek. Címeket „Pontos fizető1* 
jeligére Slovába. Tkv

(BÚTOROZOTT vagy üres szobát 
keres egyedülálló értelmiségi. UHU, 
Molotov-utca 34. 5880
Állast keres

20 ÉVES, román-magyar gépirónő, 
irodai dolgokban jártas, azonnalira 
állást keres, vagy elmenne orvos 
mellé asszisztensnek. Cim a kiadó
ban.

KISEBB háztartásba vagy magá
nos személyhez elmennék házvezető
nőnek. Fellegvári-ut 91., Ütő Róza.

5878
50 ÉVES, független, rendes, tiszta 

nő állást keres háztartásban, hely
ben vagy vidéken. Kövespad-utca 
19 szám, szuterin, ajtó 3. 5879

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

VEGETÁRIÁNUS családnál ebé
det keresek, lehetőleg központban. 
Cim a kiadóban. 5863

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, .Jjáhlia-', 
Horca-ut 35, Tkv.

KÉREM az illetőt, aki fonott tás
kámat a Széchenyi-téri piacon fel
vette, — miután személyét ismerik 
— jutalom ellenében adja le Kab- 
debónál, Március 6-utca 3 szám 
alatt. 5881

Az augusztus 22-iki hú
záson nyertek a követ
kező számok;

70, 68, 23, 51, 44, 43, 9
Az e heti prémium:
640.390 Uj

5875

Dosar Nr. 1658—1949.. ,

PUBLICAȚIUNE

RPR
Parchetul Tribunalului Năsăud

Dosar Nr. 1659—1949.

l3

Az alább felsorolt személyi okmányok elve r ek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilván; jak:

Următoarele acte personale 10. UHI Simion, Valea Caldă 
au fost pierdute și posesorii lor II. Nr. 40- Buletinul de înscriere 
le declară nule de drept în mâi. *"*' ■" ” —

, n:le oricui s’ar afla:

L TÓTH Reca, Str. Țhorma 
János Nr. 3. Dovada de minor, 
din anul 1947, eliberată de Mili
ția Cluj. 5853

2. MOLNÁR Elisabeta, Str. 
Gutenberg Nr. 28. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 18.789, 
eliberat de Miliția Cluj.

3. VASS Ștefan Str. Kari Marx 
Nr. 76. Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 
1945, eliberat de Miliiia Cluj.

4. CSINÓ Iosif Str. Pala Nr. 
113. Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 2311—1946, eliberat de 
Miliția Cluj.

5. BERNEK Zinonia, Str. Arany 
János Nr. 17. Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop. Nr. 20445—1947, 
eliberat de Miliția Ciuj-

6. GODEANU Ileana, Str. Wil- 
bcm Nr. 7. Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 9336 1946, elibe
rat de Miliția Cinj.

PUBLICA ȚIUNE

Hertzig Eisig, domiciliat in 
trița, Str. I. L. Caragiale Nr. 38, 
prin petiția înregistrată la acest Par
chet la Nr. 5234 din 1949, cere re
constituirea actului său de naștere, 
a actului de căsătorie, precum și a 
actului de naștere a soției sale, Her
tzig Dora, născută Seidmann, fiind 
născuți, primul la 9 Iulie 1882 ’n 
comuna Dubouți, județul Cernăuți, 
fiul lui. Moses Hertzig și Frieda, 
născută Rauchverger și s‘a căsăto
rit cu Hertzig Dora, născută Sei.1 
tnr.nn, la; 1 Septemvrie 1919 Ia of: 
—— __ ------  ------- Í din Cozmeni,
jud. Cernăuți, iar secunda este năs
cută Ja 15 .Martie 1890 in Cozm-mi, 
jud. Cernăuți din părinți,1 Seidmami 
Chaim și Maria, născută Schattner.

■ No* Frocurorul-șef al Parchetui-’.i 
Tribunalului Năsăud.

In conformitate cu dispozițiunile
■ art. 3 din legea Nr. 4062 din 1940, 
referitor la -reconstituirea actelor de 
stare civilă ’ ale refugiaților din 14 
Decemvrie 1940, invităm autoritățile 
și persoanele cari dețin extractul 
sau alte înscrisuri referitor la actele 
ale căror reconstituire se cere, prin 
petiția de mai sus. să le depună la 
Parchetul acestui Tribunal.

L. S.
Gerfier-sef, 

(ss) N. Cosma

Huber Mali, născută Hertzig, .do
miciliată in Bistrița, Str. 13 Februa
rie Nr. 40, prin petiția înregistrată 
la Nr. 5233 din 12 Iulie 1949 la acest 
Parchet, cere reconstituire actului 
său de naștere, fiind nășciltă la,.24 
Decemvrie 1920 fa-Cernăuți,"județul 
Cernăuți, din părinții. Hertzig Eisig . ciul de- stare civilă 
și Dora, născută Seidmann.

Noi, Procurorul-șef la Parchetul 
Tribunalului Năsăud,

In conformitate cu dispozițiunile 
art. 3 din legea Nr. 4062 din 1940. 
referitor la reconstituirea actelor de 
ștare .--civilă ale refugiaților din 14 
Decemvrie (1940, invităm autorităr- 
țile și persoanele care dețin extrac
tul, rău alte . înscrisuri referitor la 
actul a cărui reconstituire se cere 
prin petiția de mai sus, să le depună 
de urgentă la Parchetul' acestui Tri
bunal.

Procuror: 
(ss) FI. Sirlincan :

Grefiensef:
(ss) N. Cosma Proeurorî-sef, 

(ss) Iosif Popu

Bis-

Figyelem!
VENDÉGLŐSÖK - KORCSiSOK!

Italmérési igazolványuk alapján a M. A.T. italait beszerezhetik a 
‘„SOMESUL" Állami Kereskedelmi Társaság bármely üzletében.

la Birt Pop. Nr. t46J.(tf—1947, 
eliberat de Miliția Cluj, precum si 
Viza Livretului Militar, eliberat 
de Cercul Teritorial Cluj.

11. GRÜNWALD Ernest. Str- 
Andrei Muresan Nr. 12. Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
18.273—1947, eliberat de Miliția 
Cluj.

12. ZAHARIA Victoria, Str. 
Anatole France Nr. 10. Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop Nr. 
24.394—1947, eliberat de Miliția 
Cluj, precum si Carnetul de 
membru, Nr. 2797—1948, eliberat 
de Sindicatul Sanitar din Cluj.

13. BALÁZS Petru Cluj, Str. O* 
Iosif Nr. 6. Buletin de inscriere 
la Bir, Pop. Nr. 35.523—1947, eli
berat de Miliția Cluj.

14. Văduvă lui FEHÉR IOSIF,
născ. KÖTELES ROZÁLIA, Cluj, 
Str. Baba Novac Nr. 19. Buletin de 
inscriere la Bir. Pop. fără număr, 
eliberat de Miliția Cluj și carnet de 
călătorie CFR. 5862

- p, , , T- 15‘ FUIîU ANA Cluj, Str. Ștefan
7. Cartea de Imobil.. aparii- Gheorghiu Nr. 20. Buletin de fa

nând imobilului situat in Str. scriere, fără număr din anul 1945., 
Cantemir Nr. 3., eliberat de Mili- eliberat de Miliția Cluj. 5869
tia Cluj sub Nr. 11.462. 16. TÖRÖK BÁLINT, Bul. de ta-

?• Maria, Ca- scriere Bir. Pop. eliberat de Mili-
~ Baia Mare, ș. Cameft de 

eliberat Fac. Cluj.
17. JUHOS SÁNDOR, Itosvai-ut 

1—3. Bul. de inscriere Bir. Pop eli
berat Miliția Cluj, fără număr.

18. RÜSKA VIOLA, Bul. de în
scriere Bir. Pop. eliberat Miliția 
Cluj, Str. Barbusse 18. fără număr.

rei, Str. Sindicatelor Nr. 7. Bu
letinul do înscriere la Bir. Pop.
Nr. 11.118—1947, eliberat de Mili
ția Oarei. Tkv.

9. MUSTEA Elena, Str. Mg1<- 
tov Nr. 46. Buletiaal .fr- înscriere 
Ia Bir. Pop. fără număr din anul 
1945, eliberat de Miliția Cluj.

Az ui személyazonossági igazolványok 
kiváltásával kapcsolatban kérjük a közönséget: fényképeit a milí

cián való jelentkezése előtt LÉIG ALÁBB 48 ÓRÁ VAL 

rendelje meg, hogy az előírásos képek elkészítése késedelmet no 
1 szenvedjen.

Kolozsvári Fényképésziparosok Szakmai Egyesülete

RPR
Judecătoria Pupulară Mixtă Cărei
Dosar Nr. 1961—1949

utiok- 
Román 

élő ma-

A Magyar Népköztársaság Kö
vetsége közli, hogy a Bukarestben 
az 1949. évi február hó 10. napján 
megkötött magyar—román állam
polgársági egyezmény 5. cikkének 
rendelkezése értelmében 
mánnyal kell, ellátni a 
Népköztársaság területén 
gyár állampolgárokat.

A Magyar Nép köztársaság Kö
vetsége ezért felhívja a Román 
Népköztársaság területén élő 
mindazokat a magyar állampolgá
rokat, akik czidöszerint: 1) érvé
nyes, vagy lejárt hazatérési iga
zolvánnyal, 2) lejárt, vagy folyó 
év november 1-ig lejáró kivándor
ló útlevéllel rendelkeznek, vagy 
3) akiknek semmilyen utiokmá- 
nyuk nincsen, hogy utiokmánnyal 
való ellátásuk céljából 1949. évi 
november hó 1 napjáig akár sze
mélyesen, akár Írásban jelentkez
zenek, mégpedig az erdélyiek 
(Brassó vármegye kivételével) és 
a bánátink n kolozsvári Útlevél 
Hivatalnál (Ideiglenes cim: Dózsa 
György-utca 8. azám, Cluj), míg a 
többiek a bukaresti Magyar Kö
vetségen (București, str. Alexan
dru Sahin No. 65.) A jelentkező
nek közölnie kell nevét, Születési 
helyét éa évét, hónapját, napját, 
foglalkozását, pontos lakcímét,

azt, hogy mely időponttól tartóz
kodik állandóan a Román Népköz
társaság területén és végül esetleg 
birtokában levő utiokmányának 
számát, kiállító hatóságát és ér
vényességének határidejét.

A csadládfő jelentkezése a csa
ládfővel házassági életközösségben 
élő nőt és a családi életközösség
ben élő kiskorú (20. életévét be 
nem töltött) gyermeket mentesíti 
a személyszerinti jelentkezés alól, 
de ily esetben a családfő felségé
nek és kiskorú gyermekének ne
vét, pontos születési, helyét és 
idejét is tartozik bejelenteni.

A Magyar Népköztársaság kö
vetsége a jelentkezőket a magyar 
állampolgárság megállapításához 
és utlokmány kiállításához szüksé
ges kérdőívekkel és u ti cm éli a pók
kal látja el, továbbá tájékoztatja 
arról, hogy az utiokmány elnyeré
séhez kinek milyen okiratot kell 
bemutatnia.

A Magyar Népköztársaság Kö
vetsége újból hangsúlyozza, hogy 
azoknak a magyar állampolgárok
nak, akik érvényes magyar (kék) 
útlevéllel, vagy folyó év novem
ber hó 1. napja után lejáró kiván
dorló útlevéllel rendelkeznek, e 
felhívásra nem kell jelentkezniük.

C I T A T I E
Dl. Nemes Ioan, cu domiciliul in 

loc necunoscut este citat a se pre
zenta la această instanță in ziua de 
31 August 1949, ora 8 dimineața, in 
calitate de pârât in prosecul de di
vorț, intentat de reclamanta Nemes 
Teroriza din Cărei, cunoscând că in 
caz dc neurmare se va judeca in 
lipsă, conform legii.

Cărei, le 16 August 1949.
LS

Judecător,
(ss) Adalbert Weisz

RPR
Tribunalul Cluj 
Secția Ii-a civilo-comercăala
Dosar Nr. 5979—1943

Sentința civilă Nr. 779—1949 
Ședința publică din 1-2 Mai 

Președinte Dr. Emil Brebau, 
cător,

Asesori: Bereméri Ana și
Ioan, asesori populari, 

Grefier: Remus Nicșa, grefier.
Astăzi fiind lai ordine judecarea 

acțiunuii, pornită de reclamantul 
Ghenciu Alexie contra pârâtei 
Ghenciu Zina, născută Pantazi, pt. 
desfacerea căsătoriei

In numele legii 
Hotăreste:

Admite acțiunea de divorț, inten
tată de reclamantului Ghenciu Ale- 
xiu din Cluj, contra soției sale, 
Ghenciu Zina, născ. Pantazzi.

1949 
jude-

Sutíu

Declară desfăcută căsătoria înche
iată intre susnunriții de ofițerul 
stării civile al comunei București, 
prin actul înscris in registrul stă
rii civilă la Nr. 501 in favoarea 
reclamantului.

Obligă pe reclamant a plăti Sta
tului suma de Lei 4000 (Patrumii) 
cheltueli de taxa și timbru, după 
îndreptarea situației sale materiale.

Cu drept de apel in 15 zile dela 
comunicare.

Dată și citită in ședință publică* 
ținută astăzi, 12 Mai 1949.

Președinte, 
(ss) Dr. Emil

LS

Breban,
Asesori popularii 

(ss) Berekméri Ana 
(ss) Sucit» Iáit 

Grefier,
(ss) Rernus Nîcșa

Grefier, 
(ss) Teodor Lemni

RPR
Judecătoria Populară Urbană Cluj 
Dosar Nr. 2993—1949

C I T A T I E
Dl. Muștar Alexandru, domiciliat 

in Ungaria in loc necunoscut, este 
citat la această instanță, camera Nr. 
19, pentru ziua de 8 Septemvrie 
1940, ora 8 dimineața, in calitate de 
pârât in procesul de divorț-

In caz da nep rezon tare judecata 
so va face in Hpsă, 

LS
Judecător, 

(ss) Dr. Vajda
Grefier,

Băla (ss) Indesdrfb.

*

Háziasszonyok!
Használjatok

Kapható az összís á'lani üzletekben és 
szövetkezetekben

r
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